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Ilepeyenb KomneTeHUMid, GOPMHUPYEMbIX TUCHHUILIUHONH « MHOCTPAHHBIHA A3BIK»

09.03.03 IIpukaagnas nuapopMaTukKa

09.03.03.04 IlpuxaaagHass uHGOPMATHKA B TOCYIAPCTBEHHOM U

MYHUIMIIAJBHOM YIIDABJICHUHU

Kype Cemectp Kon Pesynprarel 00y4eHus OueHouHBIE
(popmer U COZepIKaHUE cpencTBa
KOHTPOJIS KOMITETEHIINT
1o
yueOHOMY
IUIaHy)

1 1 cemectp |YK-4 (Criocoben 3HaTh: 1. KoMruiekcHsIi
(3auer) OCYILICCTBIISITh JCIOBYIO — KYJIBTYpHO-CIielIu(hUIecKHe 0COOEHHOCTH | TECT BXOAHOI'O

KOMMYHHKAIUIO B YCTHOU U
nUCcbMEeHHOH (opmax Ha
TOCY/IapCTBEHHOM SI3bIKE
Poccuiickoit ®enepanun u
HHOCTPaHHOM(BIX) sI3bIKE(aX))

MEHTAJIUTETa, IMPEICTABICHUM,  YCTaHOBOK,
LIEHHOCTEH MpeACTaBUTEIEH HHOKYJIBTYPHI;

— OCHOBHBIE (baxThI, peanuu, UMEHa,
JIOCTONPUMEYATENIbHOCTH, TPaJAMLUU CTpaHbl
M3Y4aeMOTO SI3bIKa;

— OCHOBHEIE (oneTneckue, JIEKCHKO-
rpaMMaTH4yeCcKue, CTHIINCTUYECKHE
0COOEHHOCTH M3y4aeMOTO sI3bIKa U €r0 OTIHYHSA
OT POJHOTO SI3bIKQ;

— MOBEJEHYECKHE MOJEIU U CIOXUBIIYIOCS
KapTUHY MHUpa HOCUTEJIEH A3BIKA;

— BaKHEHMINUE IapaMeTpbl SA3bIKa KOHKPETHOU
CTICIIMATLHOCTH;

— OCHOBHBIE Pa3IW4usl NMHUCbMEHHON U YCTHOM
peun.

Ymern:

— HOpOXIaTb  aJeKBaTHbIE B  YCJOBHSX
KOHKPETHOH CHUTyalluh OOIUICHUS YCTHBIE W
MMICHbMEHHBIC TEKCTHI;

— peanu3oBaTh KOMMYHHUKaTHBHOE HaMepeHue
C 1eibl0 BO3ACHCTBHA Ha MapTHepa IO
OOIICHHUIO;

— BECTH JIaJIoT/ TIOJIHJIOT, CTPOHTH
MOHOJIOTHYECKOE BBICKa3blBaHHE B Ipenesiax
W3YYCHHBIX TEM;

— nepenaBaTh coJiep KaHue
MIPOYHUTAHHOTO/TIPOCITYIIAHHOTO TEKCTa;

— BBIpaXaTb CBOE€ MHEHHUE, JaBaTb OLEHKY
JNEHCTBUSAM H apryMEHTHPOBaTh COOCTBEHHOE
peleHue;

— TIOHMMaTh Ha CIyX WHOS3BIYHBIE TEKCTHI
MOHOJIOTHYECKOTO WA JTHAIOTHYECKOTO
XapakTepa ¢ pa3juyHON CTETNEeHbIO TOHUMAaHUS B
3aBUCHUMOCTH OT KOMMYHUKATUBHOM 3a1a4H;

— WCTOJB30BaTh OCHOBHBIE CTPATETHH PabOTHI C
AyTEHTUYHBIMM TEKCTAaMU [parMaTU4ecKoro,
MyONAIUCTAIECKOTO,  XYHAOXKECTBEHHOTO  H
aKaJIEeMUYECKOI0 XapakTepa,

— CO3/1aBaTh TEKCThl Pa3HBIX >KAHPOB B paMKax
TEMaTUYECKUX Pa3/iesioB JAUCLMIUIMHBL C Y4E€TOM
HOpM  O(OpMIICHWS, TPHHITBIX B  CIpaHe
M3y4aeMoro sI3bIKa;

— HCIIONB30BaTh KOMIIEHCATOPHBIE YMEHHS B
mporecce OOIIeHNsT Ha MHOCTPAHHOM SI3BIKE;

— BBICTYNAaTh B POJIM MEIUATOPA KYJIBTYP.
Baaners:

KOHTPOJIA

2. KontpomnbHas
paboTta o
MIPOUACHHBIM
TeMaM B paMKax
paboueit
MIPOTPaMMBbI

3. 3aganug Ha
3a4er




— Pa3IMYHBIMHU KOMMYHHKaTHBHBIMHU
CTpaTerusiMHy;

— npuéMaMH BBIIOJHEHHS MPOCKTHBIX 33JaHUI
Ha HWHOCTPaHHOM S3bIKe (B COOTBETCTBHH C
YPOBHAMH S3BIKOBOH IOJTOTOBKH);

— OCHOBHBIMH  CTpaTerHsIMH  OpraHH3alUH
coOCTBEHHOU CaMOCTOSTENbHON yaeOHo-
MO3HABATEJILHOM JEITEILHOCTH;

— WHrepHer-TexHONMOTMAMH Ui BbIOOpa
ONTHMAJIEHOTO pexuMa MOJTy4SHHUS
nndopmanuy;

— TPE3EHTAlMOHHBIMH  TEXHOJOTHSIMH  JUIsl
HpenbsBIeHNs NHGOPMAINH;
UCCIIEI0BATEIbCKUMH TEXHOJIOTHAMU IS
BBITIOJIHEHHS IIPOCKTHBIX 33aHHUH.

2 cemectp
(3auer)

YK-4 (Cnocoben
OCYILECTBIISATH JICIOBYIO
KOMMYHHKAIUIO B YCTHOU U
MMUCBMEHHOU (opMax Ha
TOCYJapCTBCHHOM SI3BIKE
Poccuiickoit ®enepanun u
HHOCTPaHHOM(BIX) sI3bIKE(aX))

3HaTh:

— KYJIBTYpHO-Crielu(huuecKue 0COOEHHOCTH
MCHTAJIUTETa,  TPEICTaBJICHUH,  yCTaHOBOK,
LIEHHOCTEH MpeaCcTaBUTENICH HHOKYIBTYPHI;

— OCHOBHBIE (axTsl, peanuu, HMEHa,
JOCTOTIPHIMEYATEIbHOCTH, TPaJUuIUN CTPaHbI
N3y94aeMOoro SI3bIKa;

— OCHOBHBIE (oneTnueckue, JEKCHKO-
rpaMMaTH4ecKue, CTHJIUCTHYECKHE
0COOCHHOCTH M3Y4aeMOTO SI3bIKa U €ro OTJINYUS
OT POAHOTO A3bIKA;

— TIOBEIEHYECKHE MOJETH M CIOXKHUBIIYIOCS
KapTUHY MUpPa HOCUTEJIeH S3bIKa;

— BaKHEWINUE IapaMeTpbl fA3bIKa KOHKPETHOU
CHEUaTbHOCTH;

— OCHOBHBIC Pa3IW4Msl MHUCbMEHHOH M YCTHOH
peun.

Ymersn:

— TNOPOXIAaTh  aJeKBaTHbIE B  YCIOBHSX
KOHKPETHOH CHTyallud OOIIEHUS YCTHBIE U
MUCbMEHHBIE TEKCTHI;

— peanu3oBaTh KOMMYHHKAaTHBHOE HaMEpeHHE
C IIeThI0 BO3JEHCTBHA Ha MapTHEpa IO
OOIICHHUIO;

— BECTH JIaJIoT/ TIOJIHJIOT, CTPOHTH
MOHOJIOTUYECKOE BBICKa3bIBAaHHE B IPEAEIax
N3y4EeHHBIX TEM;

— IiepenaBaTh coJiepyKaHne
MPOYMTAaHHOTO/IPOCITYIIAHHOTO TEKCTa;

— BBIpaXaTb CBO€ MHEHHE, JaBaTb OLEHKY
JEHCTBUSAM W apryMEHTHPOBaTh COOCTBEHHOE
pemeHue;

— MOHMMAaTh Ha CIyX WHOS3BIYHBIE TEKCTHI
MOHOJIOTHYECKOTO WIH JTHATIOTHYECKOTO
XapakTepa C pa3JInIHOMN CTENEeHbIO TOHUMAaHUS B
3aBHCHMOCTH OT KOMMYHHUKAaTHUBHOH 3a/1a4H;

— HCIIONIb30BaTh OCHOBHBIE CTPATETHH PAOOTHI C
AQyTeHTUYHBIMH TEKCTaMU [pParMaTH4ecKoro,
MyOJMIIMCTUYECKOTO,  XYJOXXECTBEHHOTO U
aKaJeMUYECKOI0 XapakTepa;

— CO371aBaTh TEKCThl Pa3HBIX JKAHPOB B paMKax
TEeMaTHYECKUX Pa3/IelioB IHCIUIUIMHEI C y9eTOM
HOPpM  O(OpMIICHHS, TIPUHATBIX B  CTpaHe
M3y4aeMOTO SI3bIKa;

— HUCIONb30BaTh KOMIICHCATOPHBIC YMEHHS B
npouecce OOLICHNUsI HA HHOCTPAHHOM SI3bIKE;

1. KontponbHas
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— BBICTYHNATh B POJIU MEJUATOPA KYIBTYP.
Baaners:

— Pa3TMYHBIMHU KOMMYHHKaTHBHBIMHU
CTpaTeTUsIMH;

— mnpuéMaMH BBIITOTHEHHUS MPOSKTHBIX 3aJaHuN
Ha WHOCTPAHHOM SI3bIKE€ (B COOTBETCTBHH C
YPOBHSIMH SI3BIKOBOI1 ITOJTOTOBKH);

— OCHOBHBIMH  CTpaTeTUSIMH  OpraHU3aIUU
COOCTBEHHOU CaMOCTOATENBHON yuebHo-
MO3HABATEJILHON AEATENbHOCTH;

— WHrepHer-TexHONMOTMAMH Ui BbIOOpa
ONTUMAJILHOTO pexuma MOJy4EeHHUS
nHPOpPMALINH;

— MPE3EHTAlMOHHBIMH  TEXHOJOTHSMH  JUIS
MpeAbIBICHAS HHPOPMAIIH;
UCCIIEA0BATEICKUMH TEXHOJIOTHIMU TS
BBITIOJTHEHUS TPOCKTHBIX 3a)1aH1/1171.

3 cemectp
(3ager)

YK-4 (Criocoben
OCYIIECTBIIAITH JICIIOBYIO
KOMMYHHUKAIIAIO B YCTHOU U
MMUCBMEHHOU (popMax Ha
TOCYJapCTBCHHOM SI3BIKE
Poccuiickoit ®enepanun u
HHOCTPaHHOM(BIX) s3bIKe(axX))

3HaTh:

— KyJbTypHO-CcHeIH(HICCKIEe 0COOEHHOCTH
MEHTAJHUTETa, IMPEICTABICHUN, YCTaHOBOK,
LEHHOCTEH MpeICTaBUTEICH HHOKYIIBTYPHI;

— OCHOBHBIE (baxTHI, peanmu, HMeEHa,
JIOCTOTIPUMEYATEIIEHOCTH, TPAAUINHA  CTPAHBI
H3y4aeMOro SI3bIKa;

— OCHOBHBIE (dhonetuueckue, JIEKCHUKO-
FpaMMaTI/ILIeCKI/Ie, CTUIIUCTUYCCKHUC
0COOCHHOCTH H3y4aeMOTI'0 SI3bIKa U €r0 OTJIMYHS
OT POJIHOTO SI3bIKA;

— MOBENCHYECKHAE MOJCIU M CIOXKHUBIIYHOCS
KapTHHY MUpa HOCUTEJICH S3bIKa;

— BaXHEWIIHE MapaMeTphl S3bIKa KOHKPETHOM
CIIELMAIILHOCTH;

— OCHOBHBIC Pa3NIM4Hs NMHACBMEHHOW W YCTHOM
pedn.

YMeTh:

- HOpO)K,HaTI) AICKBATHbBIC B yCHOBI/IﬂX
KOHKPETHOW CHTyal[Md OOIICHUS YCTHBIC U
IMHUCBbMCHHBIC TCKCThI,

- peaHI/I3OBaTI) KOMMyHI/IKaTI/IBHOC HaMepeHI/Ie
C IIeTbI0 BO3ICHCTBHSA Ha MapTHEpa IO
00IIEHNIO;

— BECTH JIAAJI0T/TIOJIUIIOT, CTPOHTH
MOHOJIOTHYECKOE BBICKAa3bIBaHHE B TMpeaeiax
H3YUYCHHBIX TEM;

— mepenaBartb coJiepKaHue
MIPOYHUTAHHOTO/TIPOCITYIIAHHOTO TEKCTa;

— BBIpa)KaTB CBO€ MHCHHEC, OaBaTh OHCHKy
JEHCTBUSAM W apryMEHTHPOBaTh COOCTBEHHOE
pelieHue;

— IIOHUMMATh Ha CJ'IyX HUHOA3BIYHBIC TCKCTHI
MOHOJIOTHYECKOTO WJIH JIHAJIOTHYECKOTO
XapakTepa ¢ pa3InIHON CTCIICHBIO MOHUMAHMS B
3aBHCUMOCTH OT KOMMYHHKATHBHOH 3a71a4u;

— HCIOJB30BATh OCHOBHEIC CTPATETUH PAOOTHI C
AyTEHTHYHBIMU TEKCTaMH MParMaTU4ecKoro,
MyONAIUCTAIECKOTO,  XYHOXKECTBEHHOTO  H
aKaJeMHUYECKOT0 XapakKkTepa;

— CO3/1aBaTh TEKCThI Pa3HBIX JKAHPOB B paMKax
TEMaTHIECKUX  Pa3/eNioB IUCIUILIMHBI C yIETOM
HOpM  O(OpMIICHWs, TIPUHATHIX B  CTpaHe
M3y9aeMOrO SI3bIKA;
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— HCHOIb30BAaTh KOMIIEHCATOPHBIE YMEHHS B
nporecce OOLICHHUsI HA HHOCTPAHHOM S3bIKE;
— BBICTYNATh B POJIM MEANATOPA KYJIBTYP.
Baanern:
— Pa3TMYHBIMHU KOMMYHHKaTHBHBIMHU
CTpaTEeTUsIMH;
— mnpuéMaMu BBIITOTHEHHUS NPOSKTHBIX 3aJaHuN
Ha HMHOCTPAaHHOM s3bIKE€ (B COOTBETCTBHM C
YPOBHSIMHU SI3bIKOBOI MOATOTOBKH);
— OCHOBHBIMH  CTpaTeTHUSIMH  OpraHU3aIUU
COOCTBEHHOU CaMOCTOATEIBHON yuebHo-
MO03HABATENILHON AEATENbHOCTY;
— WHTtepHeT-TexHOMOTMAMH Ui BBIOOpa
ONTHMAJIEHOTO pekuMa MOTy4SHHS
HHPOpPMALNH;
— MPE3EHTAlMOHHBIMH  TEXHOJOTHSMH  JUIS
MpeAbIBICHAS HHPOPMAIHH;

— HCCICIOBATCIIbCKUMHU TCXHOJIOI'USIMU
JUIS BBITTOJIHEHUSI ITPOCKTHBIX 331aHUH.

4 cemectp
(sK3ameH)

YK-4 (Criocoben
OCYIIECTBIISATH JETIOBYIO
KOMMYHUKAIIHIO B YCTHOH 1
nUCbMEeHHOHN opmax Ha
rOCyJapCTBEHHOM SI3bIKE
Poccuiickoit @enepanuu u
HHOCTPaHHOM(BIX) s3bIKE(aX))

3HaTh:

— KyJIbTYpHO-CHeIIH()UICCKIEe 0COOEHHOCTH
MEHTQJINTETa, NPEACTaBICHUH,  YCTAaHOBOK,
LIEHHOCTEN NpeaCTaBUTENEH HHOKYIIBTYPBL;

— OCHOBHBIC (baxThI, peanuu, HWMCHa,
JIOCTONPUMEUATENIbHOCTH, TPAAMIIUKA  CTpPaHbI
M3Y4aeMOTO SI3bIKa;

— OCHOBHBIE (dhonetuueckue, JIEKCHUKO-
rpaMMaTH4ecKue, CTUJTUCTUYCCKHE
0COOEHHOCTH M3y4aeMOTO sI3bIKa U €ro OTIHYUS
OT POJIHOTO SI3bIKA;

— TOBEIEHYECKHME MOJENH M CIIOXHUBILYIOCS
KapTUHY MUpa HOCUTEJIEN SI3bIKa,;

— BakKHeWIIMe mapaMeTpbl $3bIKa KOHKPETHOU
CIICIIUAJIEHOCTH;

— OCHOBHBIE Pa3IWYUsi MHUCbMEHHON U YCTHOM
peun.

YMeTh:

— TOpPOXKJaTh  aJeKBaTHbIE B  YCIOBHSX
KOHKPETHOW CHUTyalluu OOIIeHHsI YCTHBIE U
MMICHbMEHHBIC TEKCTHI;

— peanu3oBaTb KOMMYHHKAaTHBHOE HaMEpeHHe
C Lenbl0 BO3JACHCTBUS HaA MapTHepa IO
00IIEHNIO;

— BECTH JTAAJIOT/TIOTHIIOT, CTPOUTh
MOHOJIOTHYECKOE BBICKAa3blBaHHE B Tpefesax
W3YYCHHBIX TEM;

— TepenaBaTh coJiep kaHue
MIPOYUTAHHOTO/TIPOCITYIIIAHHOTO TEKCTA,;

— BBIp@XaTh CBOE MHEHHWE, JaBaTh OIICHKY
JIEHCTBUSIM M apryMEHTHPOBaTh COOCTBEHHOE
pelieHue;

— TIOHMMAaTh Ha CIyX HWHOS3bIYHBIE TEKCTHI
MOHOJIOTHYECKOTO WIN JINAJIOTUYECKOTO
XapakTepa C pa3IuHON CTENEHbIO TOHUMAHUS B
3aBUCHUMOCTH OT KOMMYHUKAaTUBHOH 3aJauu;

— HCIOJB30BAaTh OCHOBHEIC CTPATETHU PAOOTHI C
ayTEeHTUYHBIMA TEKCTaMHM MParMaTHYeCKOro,
MyOMUIIMCTHYECKOTO,  XYIO0KECTBEHHOTO U
aKaJIeMHYECKOTO XapaKTepa;

— CO3[1aBaTh TEKCThl Pa3HBIX >KaHPOB B paMKax
TEMATUYECKUX Pa3/IeNIOB JUCIUIUIMHBI C YYETOM

1. Occe
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3. 3amanus Ha
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HOPM  O(OpMIJICHHMS, TIPUHATBIX B CTpaHe
M3y4aeMOTO SI3bIKa;

— HCIIONb30BaTh KOMIICHCATOPHBIC YMEHHS B
mporecce OOICHUsI Ha HHOCTPAHHOM S3bIKE;

— BBICTYNATh B POJIM MEANATOPA KYJIBTYP.
Baangern:

— Pa3TMYHBIMHU KOMMYHUKaTHBHBIMH
CTpaTerusiMH;

— npuéMaMH BBIIIOJHEHHUS MPOEKTHBIX 3aJaHUN
Ha MHOCTPaHHOM s3bIKE€ (B COOTBETCTBHH C
YPOBHSIMH SI3BIKOBOI1 ITOJITOTOBKH);

— OCHOBHBIMH  CTpaTeTHsSMH  OpraHU3alliu
cOOCTBEHHOU CaMOCTOSTENbHON yaeOHo-
MO3HABATEJILHOH NEATEIBHOCTH;

— WHTtepHeT-TexHOMOTMAMH Ui BbIOOpa
ONTHMAJIEHOTO pekuMa MOTy4SHHS
HHPOpPMALINY;

— TPE3EHTAIMOHHBIMH  TEXHOJOTHSMH  JUIS
npeabsIBIeHNsT HHPOPMAIIH;
HCCIIE0BATEIbCKUMH TEXHOIOTHAMHE IS
BBITIOJTHEHHS IPOEKTHBIX 3aJaHUM.

Onucanue nmokasaresed 1 KpUTepUeB OLlEHUBAHUS KOMIIETEHIIHI
HA Pa3/IMYHbIX dTanax ux GopMHUPOBaHUSA, ONIMCAHUE IIKAJ OlleHUBAHUS

MeToan4yeckue peKOMEHAAIUN 10 POBeIeHUI0 KOHTPOJIbHBIX padoT.

KontponbHas padota — 310 popMa TeKymero KOHTPOIs 3HAHUK CTYIEHTOB.

KontponbHas paborta BINOIHAETCS NMUCbMEHHO. OHa MOXKET HMPOBOAMTHCS B Pa3HBIX (opmax:
TECTUPOBAHME, OTBET Ha MPOOJIEMHBIH TEOpPETHUYECKUil Bompoc u ap. IlpeanoyrurenbHON (Gopmoi
KOHTPOJIBHOM paboThI SABISIETCSI TECTUPOBAHUE.

KontponbHble paboThl, KOTOpbIE NPOBOASTCS B COOTBETCTBUM C YUEOHBIM IUIAHOM, SIBIISIFOTCS
o0si3aTenbHBIMU. KOHTpOJIBHBIE paboTH, HE MNPEeIyCMOTPEHHbIE YUYeOHBIM IIJIAHOM, IPOBOJIUMBIE
MPENoJaBaTeNeM 110 CBOEMY YCMOTPEHHIO, SBIISIOTCS (aKyIbTaTUBHBIMU

Topsook nposedenuss KOHMPOILHBIX pabom.

BrImonHsist KOHTPOJIBHYIO paboOTy, HEOOXOJMMO BHHMATEILHO O3HAKOMHUTBHCA C  YCIIOBHSIMU
3aJaHMi W YeTKO WX BBINONHUTH. Kak mpaBuiio, KOHTPOJIbHBIE Pa0OTHI MPOBOJSATCS HA ayIUTOPHOM
3aHATHH. PaboTa BBIMOJHsETCS caMOCTOATENbHO. [lonb30BaTbesl IUTEPaTYypOll Ha KOHTPOJIBHOW paboTte
3aMperaeTcs, €CINU TOJIBKO 3TO HEMOCPEACTBEHHO HE MpeaycMoTpeHo [IporpaMMoil coOTBETCTBYIOIIEH
y4eOHON AMCUUIUTMHBI (BO3MOYKHO UCIIOIB30BAaHUE CIOBAPS).

MeToaunyecKkue PEKOMEHIAIUHA IT0 MPE3CHTAUN T0KJIa1a.

YcTHOE cooOmieHne SBISETCS OJHUM M3 OCHOBHBIX CIIOCOOOB y4yeTa 3HAHWUH OO0y4aroImxcs.
Pa3BepHyTHIIl OTBET CTyHIEHTa IOJKEH IPEICTABIATH COOOW CBS3HOE, JIOTHYECKH MOCIEI0BATEILHOES
COOOIIEHHE HAa OMPEICIICHHYI0 TeMy, MOKa3blBaTh €0 YMEHHE MPHMEHSATH OIPEICIICHHUs, MpaBUiia B
KOHKPETHBIX CIIy4dasX.

OCHOBHBIE Ka4eCTBa YCTHOT'O OTBETA MOJICKAIIETO OIEHKE.

1. IIpaBuUNBHOCTH OTBETa MO COAEP)KAHUIO (YUUTHIBAETCS KOJIMYECTBO M XapakTep OMMOOK MpHu
OTBETE).

2. IlonHoTa u rayOmHA OTBeTa (YYUTHIBAETCS KOJIHMYECTBO YCBOCHHBIX JIEKCUYECKUX CIIUHUII,
rpaMMaTHYeCKHUX MPABWI U T. 11.).

3. Co3HaTeNbHOCTH OTBETA (YUUTHIBAETCS MMOHMMAHUE M3J1araéMoro MaTepraa).

4. Jloruka w3NMOXKeHUS ~ Marepuana  (YYUTBIBACTCS ~ YMEHHE  CTPOWUTH  IEIOCTHBIMN,
MOCIIEIOBATENBHBIN paccKa3, TPaMOTHO T0JIh30BAThCS CIEIIMATLHOW TEPMUHOJIOTHEH ).




5. PanmoHansHOCTh HMCTIOIB30BAHHBIX MPHEMOB M CIOCOOOB pEIICHHS IOCTABICHHON y4eOHOM
3amayr (y4UTHIBACTCS YMEHHE MCIIONIBb30BaTh HauOoyiee IporpeccuBHbie M 3((EKTUBHBIC CIIOCOOBI
JIOCTHXKCHHUS LICITH).

6. CBOEBpEMEHHOCTh U I(PPEKTUBHOCTh MCIOIH30BAHHUS HATJISIHBIX MOCOOUH W TEXHUYECKHUX
CpeICTB TpH OTBeTe (YUUTHIBAETCS TPaMOTHO H C TOJB30M MPHUMEHATh HATISAHOCTh U
JIEMOHCTPAIIMOHHEIN OMBIT TIPX YCTHOM OTBETE).

7. PanuoHaIBbHOCTH HWCIHOJB30BaHMS BPEMCHHW, OTBEIACHHOTO Ha 3ajaHue (He omo0psercs
3aTSHYTOCTh BBITIONHEHMS 3aJaHus, YCTHOTO OTBETa BO BPEMEHH, C YYE€TOM WHINBUAYATbHBIX
OCOOEHHOCTEH CTYJEHTOB).

MeTroan4yeckue peKOMeHAALMH 10 HANTUCAHUIO 3CCe.

Occe 110 aHIIIMHCKOMY ITOKa3bIBACT HE TOJIBKO Balll yPOBEHb 3HAHUS SI3bIKA, HO U 3PYAULIHUIO.

1. IlpuaepxuBaThcs CTPYKTYPHI 3cce (OMPENSIUTh TUI 3CCE M IUIaH: 3ar0JIOBOK — BBEJIEHUE —
HECKOJILKO a03a1ieB OCHOBHON YaCTH — 3aKIIOUCHHE).

2. OmnpemenuTh CTWIb (CTWIb HANHCAHHWSA 5CCE HA AHTIMHCKOM SI3BIKE JOJDKEH OBITH
oy (hopMaTbHBIM WIH (HOPMAaIbHBIM).

3. JlakoHWYHOCTH (3CCE€ IO AHTIMICKOMY SI3BIKY — O3TO KOpOTKas MHChbMEHHas pabora;
HEOOXOIMMO YIIOXKHUTHCS B TPEOYEMEBIi 00heM).

4. ApryMeHTUpOBaHHOCTh (KakJasi HallMCaHHas MBICIb HE JOJDKHA 3By4aTh TI'OJIOCIOBHO;
HEOOXOIUMO MOJAKPEIHTh €€ apryMEHTaMH, SIPKUM IPUMEPOM, CTATUCTUIECKUMH JTAHHBIMH).

5. Hcnonp30BaTh COBa-CBA3KM (BBOAHBIE CJIOBA U 3CCE — 3TO BAaXKHBIE 3BEHBS, KOTOPHIE
CBSI3BIBAIOT MEXAY COOOH NpemyIoKeHHs, 00pa3ys JIOTMYHYIO LEHNOYKY  MBbICICH; OHM IOMOTYT
00BETUHNTE MPEJIOKEHMSI WK TIOKa3aTh KOHTPAcT, 0003HAYUTh MOCIEJ0BATENILHOCTD JEHCTBHIA U T. 11.)

6. Mcnionp30BaTh pa3HOOOpa3HYIO IEKCUKY H TPAMMATHKY

7. 3narate MbICIH KOPPEKTHO, TOJIEPAHTHO U BEXKIIUBO.

8. IIucatp «MATKO» (HENB3s UCIOJIB30BATh CTPYKTYPHI CIEAYIONIEro BHIA: «S yBEpeH B TOM,
9T10...», «5l 3Ha0, 4TO...» W T. IL.; HEOOXOIUMO MHCATh MsArde, Hanpumep, «MHe Kaxercs...», «Ha moi
B3MJIAA...» — 3TO OyleT 3BydaTh Oojee (OPMaIbHO M KOPPEKTHO IO OTHOIICHHIO K MHEHHIO APYTHX
Toei).

METOIII/I‘IECKHG PEKOMEHIAIUHA ITO0 HATUCAHUIO 1€J10BOI0 MUCbMaA.

OTiuyuTenhbHOW YEpTOd [1eJ0BOI Iepemnucku, B OCOOCHHOCTH JIE€JOBBIX TIHCEM, SBISIETCS
O(UIMATILHO-ICJIOBON CTHJIb H3JIOKEHHUS €€ COACP)KAHUsS, KOTOPBIM XapaKTEpU3YeTCs CIEIYHOIUMU
0COOEHHOCTSIMHU:

-MOTYEPKHYTast OUIIMATBHOCTD W BEXKITUBOCTD;

-aJIPECHOCTb, T.C. HAIMYHE COCTABUTEIS (OTIIPABUTEIIS) MUChbMA U ajipecarta (MoayJarerns);

-TeMaTU4ecKas OrPaHUYCHHOCTH JICJIOBOH KOPPECIOHACHIMH, B KOTOPOH, Kak IpPaBHIIO,
paccmatpuBarotcs 1-2Bomnpoca;

-HEHTPaAIILHOCThH TOHA (OTCYTCTBHE AIMOIMOHABLHO M SKCIPECCUBHO OKPAIICHHBIX CIIOB);

-KOMITO3UITUOHHOE U JICKCHYECKOE €AMHO00Pa3re COICPIKAHUS;

-TOYHOCTh M SICHOCTb BBIPAKCHUS MBICIIH;

-TAKOHUYHOCTH U KPaTKOCTh;

-IIUPOKOE  YIOTPEOJIEHHE  YCTOMYMBBIX  CJIIOBOCOYETAHMH W S3BIKOBBIX  00OpPOTOB
(kumupoBaHHBIX (pas);

-HCTIOJIb30BaHUE CTICIUATBHON TEPMUHOJIOTHH;

-HCTI0JIb30BaHUE CPEACTB JIOTHYECKOH CBSI3U.



JTaJIOH BEpPHOI0 0TBETA

KpnTepnn OICHUBAHUSA BBINNOJHCHHUA 3aIaHUA (AprMeHTaIII/IOHHOC 3cce)

(makcumym 20 6aJ1710B)

Banasl Pemenne KOMMYHHKATHBHOM Opranu3anusi TEKCTa
3a/1a4u
4 3asaHue BbINOJTHEHO MOJHOCTBIO: COIEPKAHIE BeIcka3pIBaHME JIOTHYHO; CTPYKTypa
OTpaXkKaeT BCE aCMEKTHI, yKa3aHHBIC B 3aJJaHUM; TEKCTa COOTBETCTBYET IIPEIIOKEHHOMY
cTriIeBoe 0(hOpMIICHHE PEYH BBIOPAHO MPABUIIBHO IUIaHy; CPEZCTBA JOTUYECKON CBA3H
(cobmomaeTcst HeUTPAIBHBIA CTHIIH) WCTIONIB30BaHBI IPABIIIBHO; TEKCT pa3feieH
Ha ab3aIs!
3 3asaHue BbINOJIHEHO: HEKOTOPHIC ACTIEKTHI, Beicka3piBaHIE B OCHOBHOM JIOTHYHO;
yKa3aHHbIE B 33/1aHUHU, PACKPBITHI HE MTOJHOCTBIO; MMEIOTCS OTAEJIbHBIC OTKIIOHEHHUS OT TUIaHa B
MMEIOTCS OTAEIbHBIE CTPYKTYpE BBICKA3bIBAHHSI; HIMEIOTCS
HapyIIEHHUs CTUIEBOI0 O(OPMIICHUS PeUH OT/eJIbHBIE
HEJIOCTATKH MPH UCIIOJIb30BAaHUU
CPE/CTB JIOTHYECKON CBS3U; HMEIOTCS
OT/eJIbHbIC HEJIOCTATKH NP JEJICHUH TEKCTa
Ha a03a1pl
2 3asaHue BBINOJTHEHO He NMOJTHOCTbIO: COJICp)KaHNe BeickaspiBaHNEe HE BCET/1a JIOTHYHO;
OTpaXkaeT He BCE aCIEKThI, yKa3aHHBIC B 3aJJaHUM; €CTb 3HAYUTEIILHBIC OTKIOHEHUS OT
HapyIICHHUs CTUJIEBOTO MPEATI0KEHHOTO TUIaHa; IMEIOTCS
oopmleHHsT peun BCTPEUaroTCsl JOCTATOYHO YacTo MHOTOYHCIICHHBIE OITHOKH B UCIIOIb30BaHUU
CPEACTB JOTUIECKOH
CBSI3H, X BBIOOP OTpaHUYEH; JICICHUE TEKCTa
Ha a03aI[bl OTCYTCTBYCT
0 3ananue He BBINOJHEHO: COACPKaHUE HE OTPaKaeT OTCYTCTBYET JIOTHKA B IOCTPOCHUHU
TEX aCHEeKTOB, KOTOPbIE yKa3aHbI B BBICKa3bIBaHMS, NTPEJJIOKEHHBIH TUIaH OTBETA
3aJIaHKH, WIH/H HE COOTBETCTBYET TpeOyeMoMy He co0mroaaercs
00BéMy, unu/u 6onee 30% oTBeTa UMEET
HENPOIyKTUBHBII XapakTep (T.e.TeKCTYalIbHO
COBIIJIAET C OITyOJIMKOBAHHBIM HCTOYHHUKOM)
Bajibl Jlekcuka I'pammaruka Opdorpadus
U MYHKTYanus
4 Hcnons3yemslii cioBapHbIi Hcnone3yroTcst rpaMMaTHYECKUE IIpakTuuecku OTCYTCTBYIOT
3amac COOTBETCTBYET CTPYKTYpPbI B COOTBETCTBHHU OLINOKH
TIOCTaBJICHHOM C TTOCTaBJICHHON (morryckaercst onHa-1Be
KOMMYHHUKaTHBHOH 3aj1a4e; KOMMYHHUKaTHBHOH 3a7adei. HerpyObIe OmMOKN)
MPaKTHYECKN HET HapyIIEHUH B
UCIIOJIb30BAHHUH JIEKCHKH
3 Hcnonb3yeMsblil ciioBapHbIil Nmeercs pan rpaMMaTHYECKUX Opdorpaduueckue ommodku
3armac COOTBETCTBYET OIIHMOOK, HE 3aTPYAHSIONINX MOHU- | NPAKTHYECKH OTCYTCTBYIOT.
MOCTaBIIEHHOM MaHus TekcTa (He O6onee 4eThipéx) | Tekcr pa3menéH Ha
KOMMYHHUKATHBHO# 3aj1a4e, NPEUI0KEHHS C PaBUIbHBIM
OJTHAKO BCTPEYAIOTCS OT/ACIHHEIC MYHKTYallHOHHBIM
HETOYHOCTH B yNOTPEOJICHNN odopmirennem
CJIOB (IBe-TpH), THOO
CJIOBApHBIH 3arac orpaHuyeH, HO
JIEKCHKa HMCII0JIb30BaHa
PaBHIBHO
2 Hcnons3oBaH HEONpPaBAAHHO MHoro4ucaeHHbI Nmeercs psin
OTpaHUYEHHBIH OIIMOKH JIEMEHTAPHOTO yPOBHS, opdorpaduueckux uim/m

CJIOBapHBIN 3amac; 4acTo
BCTPEYAIOTCS HAPYIICHUS B
HCIIONIb30BaHNUH JIEKCHKH,
HEKOTOPBIE U3 HUX MOTYT
3aTpyIHSITh TIOHUMAHUE
TekcTa (He Oonee YeThIPEX)

JIN0O0 OIMTMOKHW HEMHOTOUHCIICHHBI,
HO 3aTPYAHAIOT IOHUMAHUEC TEKCTA
(momyckaeTcs mecTh-

CeMb OIMOOK B TPEX-UETHIPEX
pa3zgenax

rpaMMAaTHKH)

IMYHKTYallMOHHBIX

omIKOOK, B TOM YHCJIe

Te, KOTOPHIE HE3HAYNTEIIFHO
3aTPYAHAIOT IOHUMAHNE
TekcTa (He 0oJiee YeThIPEX)




Kpaiine orpannueHHsIil
CJIOBapHbBIN 3amac He
MO3BOJISIET BBHIIIOHUTH
MIOCTABJICHHYIO 33Ja4y

I'pammaTndeckue npaBuiia He
CO0II01a0TCSl, OIIMOKH
3aTPYIHSIOT TOHUMAHUE
TEKCTa

[IpaBuna opdorpaduu n
IIYHKTYyaIHu
He cOOJIF0Iar0TCs

16-20 6a1710B (OTJIMYHO)

11-15 6annoB (xopoio)

8-10 6a.1;10B (Y10B1€TBOPHUTEIBHO)
MeHee 8 0aJ1J10B (HEy1OBJIECTBOPHTEIbLHO)

Kpurepun oueHuBanus BoinoJHenus 3aaanus (Ilucomo)

(makcumym 15 6as110B)

Bajusl Pewenue Opranuszanus SI3pIkoBOE OhopMIIeHUE
KOMMYHHMKATHBHOIA TeKcTa TeKcTa
3aJa4u
5 3agaHne BLINOJIHEHO BrlIcka3blBaHUE JIOTUYHO; cpencTBa | Mcnosib3yeMblil Cl10BapHbIN
MOJIHOCTBIO: COZICPIKAHUE JIOTMYECKOW CBSI3M MCIIOJIBb30BaHbl | 3amac ¥ rpaMMaTH4ecKue
OTpa)kaeT BCE aCMEKTHI, NPaBHIBHO; TEKCT Bep- CTPYKTYpPBI COOTBETCTBYIOT
yKa3aHHbIC B 33/IaHUU; CTHJIEBOE | HO pa3JleNéH Ha ad3alpl; NIOCTaBJICGHHOI! 3a1ayue;
odopMIICHHE peYH BRIOPAHO CTPYKTYPHOE 0(pOpMIICHHE opdorpaduueckue u
MIPaBUJIBHO C YIETOM LIENN TEKCTa COOTBETCTBYET HOpPMaM, ITyHKTYaIlMOHHBIC OIIHOKN
BBICKA3bIBaHUA U aApecaTa; MPUHATBHIM B CTPaHE U3Y4aeMOTO MIPAaKTHYECKH OTCYTCTBYIOT
COOJTIO/ICHBI TPHUHSTHIC B S3bIKE A3bIKA (morryckaetcs He Oojee IBYX
HOPMBI BEKJINBOCTH HETPYOBIX JTEKCHKO-
rpaMMaTHIECKUX OMNOOK
win/u He 6ojee IByX He-
rpyObIX opdorpaduuecKkux u
MYHKTYalHOHHBIX
onnooK)
4 3ajaHue BBINOJHEHO BrickasbiBaHue He Bcerna Wmerorcst 1ekcuueckue u
He MOJHOCTBIO: COJIepIKaHNe JIOTUYHO; UMEIOTCS rpamMMaTHYecKUe OLUTHOKH, He
OTpa)kaeT He BCE aCHEKTHI, HEJIOCTATKH/OINOKH B 3aTpyIHSIOLINE TTOHUMaHUS
yKa3aHHbIE B 33/IaHUN UCIIOJIb30BaHUU TEKCTa; UIMEFOTCS
(bosee omHOTO acneKTa pacKpbITO | CPEICTB JIOTHIECKON CBSI3H, HX opdorpaduaeckue
HE MOJHOCTBIO, WIIM OJIMH aCTIeKT | BBIOOp OrpaHUYeH; AeJIeHNEe TeKCTa | M IyHKTyalluOHHbIC
TIOJTHOCTBIO OTCYTCTBYET); Ha ab3arsl OIIMOKH, HE 3aTPYAHSIONINE
BCTPEYAIOTCS] HAPYLICHUS HEJIOTHYHO/OTCYTCTBYET; KOMMYHHUKAIN
CTHIIEBOTO O(DOPMIICHHUS peUH MMEIOTCS OTAEIbHBIC HApyIICHUS (morryckaercs He Goiee
wi/u HNPUHATBIX HOPM 0(hOpMIICHHUS YeTBIPEX HETPYOBIX JTEKCHUKO-
NIPUHSTBIX B SI3bIKE HOPM JIEJIOBOTO TTHChMa rpaMMaTHYeCKUX OLINO0K
BEXJIMBOCTH WIn/u He Ooliee 4eThIpEX
HerpyObIx opdorpaduueckux u
MYHKTYallMOHHBIX OIIHOOK)
3 3ajaHue BBINOJHEHO Bricka3biBaHue He BCera HmeroTcst JIeKCuuecKue 1
He MOJIHOCTBIO: COJIepIKaHNe JIOTUYHO; UMEIOTCS rpaMMaTHYeCKUe OLUIHOKH, He
OTpaXkaeT He BCE aCHEKTHI, HEJIOCTATKN/OMNOKH B 3aTpyIHSIONINE TOHUMaHUS
yKa3aHHbIE B 33/IaHUN UCTIONIb30BAHUN TEKCTa; UIMEFOTCS
(Ooree BYX acIeKTOB PACKPHITO | CPEICTB JIOTHYECKON CBSI3H, UX opdorpaduueckue
HE MOJHOCTBIO, WIIM OJIMH aCTIeKT | BBIOOp OrpaHUueH; AeJIeHHe TeKCTa | M IyHKTyalluOHHbIC
TIOJTHOCTBIO OTCYTCTBYET); Ha ab3arsl OLIMOKH, HE 3aTPYAHSIONINE
BCTPEYAIOTCS] HAPYLICHUS HEJIOTMYHO/OTCYTCTBYET; KOMMYHHUKAIMN
CTHIIEBOTO 0(hOPMIICHHUS peUH MMEIOTCS OTEJbHBIC HAPYIICHUS (momyckaetcst He OoJiee
nn/n MPHUHATHIX HOPM 0(OPMIICHHS ISITH HETPYOBIX JIEKCHKO-
MPUHSTBIX B SI3bIKE HOPM JIeJIOBOTO TTHChMa rpaMMaTHYeCKUX OIIMOOK
BEKJIMBOCTHU WIIH/1 He OoJiee AT HeTrpyObIX
opdorpadudeckux u
MYHKTYaIIMOHHBIX OMHOO0K)
0 3ajaHue He BBINOJIHEHO: OTCcyTCTBYET JIOTHKA B [ToHnMaHMe TeKCTa 3aTPyJHEHO

COZCPIKAHMUEC HEC OTPAXKACT TCX
ACTICKTOB, KOTOPbHIC YKa3aHbI B

MOCTPOCHUU BBICKA3bIBaHMUS;
HPUHSTBHIC HOPMBI 0(OPMIICHHS

H3-3a MHOKECTBA JICKCHUKO-
I'paMMAaTUYCCKUX OIIMOOK




3aJIJaHWU, WJIH/H HE COOTBETCTBYET
TpedyeMoMy 00BEMY

JIEJIOBOT'O IIMCHhbMa HE
coOIIrOIaroTCs

13-15 6anaoB (0TIMYHO)

10-12 6anaoB (xopoio)

8-9 6a/1510B (Y10BJIETBOPUTEIBHHO)

MeHee 8 0a/1710B (Hey1OBJIETBOPUTEILHO)

(makcumym 10 6a/110B)

Kpurtepuu oneHnBaHUs BLINOJTHEHH 3a1aHuA (YCTHBIM 0K/, COOOIIEHHE)

Bajusl Pewenue Opranuszanust BbICKa3bIBAaHUS SI3pIkOoBOE OhopMIIeHUE
KOMMYHHMKATHBHOIA BBICKa3bIBAHUS
3aJa4u

4 KommyHukaTHBHas 3a1a4a
BBINOJIHEHA MTOJTHOCTHIO —
coJiepKaHue TOJIHO, TOYHO U
Pa3BEPHYTO OTpaxkaeT Bce
aCTIeKThI, yKa3aHHbIC B 3aJIlaHUU
(15 — 20 mpemmoxeHuit)

3 KommyHuKaTHBHAS 3a/1a49a BrickasbpiBaHKE JOMMYHO; UMEET Hcnonb3yeMslii cI0BapHBIN
BBINIOJTHEHA B OCHOBHOM: | acTiekT | 3aBepIIEHHBIN XapakTep (MMEIOTCS | 3armac, TpaMMaTHYeCKHe
HE PACKPHIT (OCTAIbHBIC BCTYIHTENbHAS C 00paAIEHHEM K CTPYKTYpBI, (POHETHIECKOE
PpackpbITHI 1oHO), MJIN 1-2 JIpYTY ¥ 3aKITI0YUTeNbHAsA (pasbl); | opopMiIeHHE BHICKA3bIBAHUS
aCIIeKTa PACKPBITHI HETIOIHO/ CpPEZCTBA JIOTHUECKOI CBA3U COOTBETCTBYIOT ITOCTABICHHON
HeTowHO (12—14 mpemroxeHwit) HCTIONB3YIOTCS TIPAaBHIIBHO 3amade (orryckaercs He 6omee3

HETPYOBIX JTEKCHKO-
rpaMMaTHYeCKUX OLINO0K
W/NJIN ne Gonee 3 HerpyObIx
(hOHETHYECKUX OIINOOK)

2 KommyHuKaTHBHAS 3a/1a49a Bricka3bpiBaHHE B OCHOBHOM Hcnonb3yeMslii C10BapHBIN
BBINOJIHEHA HE MOJHOCTHIO: | JIOTHYHO ¥ UMEET JJOCTAaTOYHO 3armac, rpaMMaTHYeCKHe
aCIIeKT He PacKpHIT U | pacKphIT 3aBepII€HHbIN xapakrep, HO CTPYKTYpBI, (POHETHUECKOE
HeronHO/HeTouHO, MJIU 3 OTCYTCTBYET BCTYNHTENIbHAs (paza | oopmiieHNE BEICKA3bIBAHUS B
aCIIeKTa PACKPBITHI ¢ obpamenuem k apyry MJIN OCHOBHOM COOTBETCTBYIOT
HenoHo/HeTouHO (10-11 3aKrounTeNnbHas Gpasa, /NN ITOCTaBJICHHOH 3a/1a4e
TIPEUTOKEHHIA) CpEeICTBa JIOTHIECKOM CBSA3H (momyckaetcs He Ooiee 4-5

UCTIOJNIB3YIOTCS HEJJOCTATOYHO JIEKCUKO-TPaMMaTHIECKHX (U3
HUX He Ooree 2 rpyOBIX)
W/WNJIN re Gonee 4-5
(oHeTHUeCKNX OIMOO0K (M3 HUX
He 6oiee 2 rpyObIX))

1 KommyHnukatuBHas 3aj1aua BrickasbiBaHue HE BIIOJIHE S3p1KOBOE O OpMIICHHE
BBINOJIHEHA YaCTHYHO: 1 acrekT JIOTUYHO U HE UMEET YaCTUYHO COOTBETCTBYET
cojiep KaHus HE PACKPHIT U 2 3aBepuIeHHoro xapakrepa, NJIN MOCTaBJIEHHO 3a/1aue
PAaCKpBITHI HEIIOJTHO/HETOYHO, OTCYTCTBYIOT BCTYIIUTEIbHAS U (momycxkaercst He Ooiee 6—7
WNJIN 2 acniekTa He pacKphIThI 3aKimounTensHas ¢ppassl, /NN JIEKCUKO-TPaMMaTHIECKHX (U3
(ocTanpHBIE PACKPHITHI IIOJIHO) CpeJCTBa JIOTHYECKOI CBA3H HUX He Oosee 3 TpyOBIX)
WNJIN Bce acneKkTsl pacKpbITHI HCIOJIB3YIOTCSA HEAOCTATOYHO W/NJIN we 6osee 67
HETOJHO/HeTOYHO (8—9 (hoHeTHUeCKUX OMMOOK (M3 HUX
TIPEII0KEHHHN) He Ooinee 3 rpy0ObIx))

0 KommyHukaTuBHas 3a1a4ya BrickaspiBanue Henornuno W/MJIN | [lonnMaHue BhICKa3bIBaHUS

BBITIONTHEHA MeHee yeM Ha 50%: 3
u OoJee acniexTa CoJIepKaHUS He
packpswitel, MJIN 2 acniexTa HEe
PacKpbITHI U 1 1 60s1ee PacKpHITHI
HenoyiHo/HeTouHo, MJIN 1 acniext
HE PacKpHIT U OCTaLHBIE
PACKPBITEI HEOJIHO/HETOYHO,

HE UMeEeT 3aBEPIICHHOTO
Xapakrepa, BCTYIIUTENIbHAS 1
3aKITIOYNTEIbHAS (Pa3bl
OTCYTCTBYIOT, CPEACTBA
JIOTHYECKON CBSA3H MPAKTUIECKH HE
UCTIOJNb3YIOTCS

3aTpyIHEHO U3-3a
MHOTOYHCIICHHBIX OMIHOOK (8 1
Oonee IEKCUKO-
rpamMmarndeckux ommobox MJIN
4 1 Gosee TPYOBIX JIEKCHKO-
TPaMMaTHIECKUX OIHNOOK
W/NJIN 8 u Gonee




NJIN 06bEM BbICKa3bIBaHUS — 7 U ¢donernueckux ommndox NI 4
MEHee TPeI0KCHHI u 0osee rpyObIX (POHETHIECKIX
ommn60k) NJIM oTBET HOCUT
xXapakTep Habopa CJIoB

1. I[Tpu mosrydyernu 0 6aioB 1Mo KpuTepuio «PereHrne KOMMYHHKAaTUBHOM 3a/1a4m»

BcE 3a1anue ornieHrnBaeTcs B 0 0ayios.

2. IlpaBmibHOE WHCHONB30BAHHE CPEACTB JIOTMYECKOW CBS3HM MPEAINOaracT o0s3aTebHbIe
JIOTUYECKHE CBS3KU-TIEPEXO/Ibl MKy BCEMHU YACTSIMU BbICKA3bIBAHUSI.

3. [lox rpyObIMU OmIMOKaMU MOHUMAIOTCS OIIMOKU 3J€MEHTApHOIO YPOBHS, a TaKXKe OIIMOKH,
BeIylIue K cO0I0 KOMMYHHKAITHH.

9-10 6a/1;10B (OTJIUYHO)

7-8 6a/710B (X0pOIIIO0)

5-6 6a/1;10B (YI10BJIETBOPUTEIBHO)

MeHee S 6aJU10B (Hey10BJIeTBOPUTEIbHO)

Kpurtepuu onieHuBaHus KOHTPOJIbHBIX padoT
(makcumym 100 6as110B)
Kamnaﬂ KOHTPOJIbHAA pa60Ta COCTOHUT M3 HECKOJIBKUX SaI[aHI/Iﬁ Ha 3HAHUC U BJIaACHUEC
JIEKCUYECKUM, TPaMMaTHYECKUM MaTepHalioM; MPOBEPAETCS YMEHHUE YUTATh U MOHUMATh TEKCT,
T.1. KouTponbHbie padoTh! onenuBatorcs B 100 6amos.

84-100 6ann0B (OTJIHYHO)

67-83 6asta (xopomo)

50-66 6as10B (YA0BJIETBOPUTEILHO)
0-49 6a110B (HEYIOBJIETBOPHUTETHHO)

Jig  >¢0(deKTUBHOrO  BBIMOJIHEHMS  KOHTPOJMPYIOIIMX  33JaHUd  HEOOXOAMMO

HCIIOJIB30BAaTh CJIICAYIOIIUC y‘{e6HBIe mocoous:
1.  Asrnuiickuii si3pIk st HHXKeHepoB: yueb. nocob. / T.10. [Momnsikosa, E.B. Cunsisckast, O.1. TeiakoBa, 3.C.
VYnanoBckas. — M.: Beiciiasg mkouna, 2016.
2. ManbkoBckas, 3. B. JlenoBoil aHIIMHCKUE S3BIK: YCKOPEHHBIA Kypc: yd. MOcoOHe; pPeKOMEHIIOBaHO
CoBetoM Y4eOHO-METOAMIECKOTO 00bEIMHEHNS 110 00pa3oBaHuto / 3. B. ManbkoBckas. — M.: UHOPA-M,
2014. - 160 c.
3. Tankos, E. B. [lenoBoii HHOCTpaHHBIN (aHTIUHACKHIA) S3BIK: METOJMYCCKUE YKa3aHUS U MPAKTHICCKUX

3ansituil / E. B. TankoB; XTU — dpunman COY. — Adakan: PUC XTU — ¢punmana COY, 2014.

4. T'paMMaTHKa aHTJIHUHCKOro si3bika : ¢0. ynpaxuenuii [Texct] / coct. H.B. Uesnibaera ; Cub. deaep. yH-T,
XTH — pumuan COY. — Abakan : XTU — puman COY, 2018. — 60 c.




KonTposmpyomme MaTepuaabl (AHTJIUIACKUN SA3bIK)
KoMmuiekcHbII TeCT BXOJHOTO KOHTPOJISA
(Total: 100 points)

Task I. Fill in the correct form of the verb. All tenses revision (30 points)

1. They in Chicago for 20 years (be).

2.1 a wonderful film in the cinema last night. (see)

3. The sun at 6:38 yesterday morning (rise)

4. The sun when the climber reached Mount Everest. (shine)

5. | promise that | this secret to anyone (not tell)

6. Unfortunately, just as we got to the airport their plane off (take).
7. They to the movies only once in a while (go)

8. | was tired yesterday because | well the night before (not sleep).
9. Sh! Someone to our conversation (listen)!

10. When | left the house this morning, it (already rain)

11. I think Bob for London this very moment.(leave)

12. The plane off in a few minutes. (take)

13.1 up at 7 every morning but this morning | long and | up until 8.
(get, sleep, not get)

14.1 my watch because it is being fixed (not wear).

15. This an easy quiz so far (be).

16. They in an apartment right now because they can’t find a cheap house. (live)
17. Everyone when the earthquake hit the small town. (sleep)

18. He by herself since her divorce (live)

19. | was angry that | such a stupid mistake (make).

20. | predict that by 2020, man on Mars (land)

21. He his job a couple of years ago. (quit)

22. Our daughter from the university yet (gradate).

23. They any Christmas cards last year (not send)

24. She to a doctor once a year for an examination (go)

25. They about me when | interrupted their conversation. (talk)
26. Nothing much when | got to the meeting (happen).

27. My parents in New York two weeks from today (be).

28. 1 two mistakes in the last quiz. (make)

29. Unfortunately, our team any games last year. (not win)

30. My family have (buy) some land in southern France recently. They

(build) a summer house there at the moment.

Task I1. Read the text and fill in the correct word (10 points).
English in Europe

English has without a 1) become the second language of Europe and the world. European
countries which have most 2) assimilated English into daily life are England's neighbours in
Northern Europe: Ireland, the Netherlands, Sweden, Norway, and the 3) of Scandanavia.

The situation is so 4) that any visitor to the Netherlands will soon be 5) of the
pressure of English on daily life: television, radio and print 6) it into every home and the schoolyard 7)

of children; advertisers use it to 8) up their message, journalists take refuge in it when
their home-bred skills 9) them. Increasingly one hears the 10) that Dutch will give

way to English as the national tongue within two or three generations ...

1 a) question b) doubt c) problem d) thought

2 a)successfully  b) victorious c) successful d) lucrative
3 a)rest b) additional c) remaining d) extra

4 a)plain b) open c) blatant d) marked

5 a) ignorant b) aware c) oblivious d) acquainted
6 a)guide b) bring c) shift d) haul

7 a)conversation b) head-to-head c) consultation d) dialogue

8 a) life b) energy ¢) enthusiasm  d) pep

9 a) succeed b) fall c) fail d) fizzle

10 a) feeling b) posture c) judgement d) view



Task I11. Read the text. Fill in the blanks with the grammatically correct forms (8 points).

1. Once there were four children whose names were Peter, Susan, Edmund and Lucy. This story

happened to when they had to leave their home city, London, during the war. | THEY

2. They to the house of an old Professor who lived in the country, ten miles SEND

from the nearest railway station.

3. He a wife and he lived in a very large house with a housekeeper. NOT HAVE
He himself was a very old man with white hair which grew over most of his face as well as on his

head. YOUNG

4. The children liked him almost at once. Only Lucy, who was the of them,

felt a little afraid of him. ONE

5. On their evening, after dinner, they said good night to the Professor and

went upstairs. It was the largest house they had ever seen, so Peter suggested exploring it in the

morning. When the next morning came, there was a steady rain falling. BE

6. “I wish the weather more cheerful!” said Edmund. IMPROVE
7. “Stop complaining, Ed,” said Susan. “I think the weather soon.”

“We were going to explore the house,” Peter reminded them. EAT

8. He a sandwich at the moment and was absolutely happy with the whole

situation.

Task IV. Read the texts A — F. Match the questions 1 — 7 with the texts. One question is odd
(6 points).

. Where can we see the best Gzhel collection and see how it is made?

. Who can become a Gzhel artist?

. What do we call Gzhel?

. What is the technique of Gzhel painting?

. What is the traditional Gzhel ceramics design?

. What is the origin of the word Gzhel?

. How were the first Gzhel products used?
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A. Gzhel is a famous type of Russian ceramics. It comes from the region with the same name, which is situated
about sixty kilometers away from Moscow. Gzhel is not one place, to be exact. There are about 27 villages in the
area which are involved in Gzhel ceramic production. The place can be easily reached by railroad and it is often
visited by tourists.

B. It is believed that the place where Gzhel ceramics is produced was named after the river Gzhelka, a small river
flowing through the area. However, linguists still argue about where the word comes from. Some of them say it has
Baltic roots. Others claim that the name is connected with the technological process. The word Gzhel is similar to an
old Russian word which means burn. Indeed, the clay should be burnt to become hard before it is good enough for
pottery.

C. The clay production in Gzhel started to develop in the 17th century when the Russian monarch ordered the
delivery of different sorts of clay to Moscow. Gzhel clay was found to be the best for making pots and containers for
pharmacies. The doctors and pharmacists valued it a lot. They preferred to keep most of the medicine and herbs in
ceramic pots to keep them fresh and effective for a long time.

D. Gzhel ceramics can be easily identified by its beautiful white and blue coloured decoration. White means pure
snow and moonlight. Light and dark blue symbolize the calm sky and rivers. Though the images on ceramics are
usually flowers, they are all unique. Every item is a handmade picture with a unique combination of lines. Blue and
white Gzhel ceramics are well-known all over the world.




E. You may think that Gzhel painters create their works freely, using their imagination. Although the talent of an
artist and creativity are certainly important, the painter needs to follow a very strict technological scheme. Each
ornament represents an image or a story that is given a code. All the codes are listed in catalogues and kept in the
factory library. Technologists use catalogues to modernize production and organize training for new painters.

F. The Gzhel museum is a special attraction. The finest items from the 15" century to the present are displayed
there. The collection of the museum contains about two thousand pieces and presents a great variety of bowls, vases,
tea sets, toys and statuettes. The place is good for a family day out — apart from enjoying the displays and buying
souvenirs you can watch the production process or take classes in sculpture or painting.

Task V. Read the text below. Make up suitable word-combinations (6 points).

1 People travel a lot nowadays. Planes are considered to be the most means of | COMFORT

transport but for some people airports can be a nightmare.

2 There are queues when you check in and you waste lots of time if your | END

flight is delayed.

3 However, there are some airports where you can enjoy yourself. ACTUAL

4 For example, you’ll never be bored at Hong Kong’s international airport. There are thousands of

people from countries here but the passengers never experience any problems | DIFFER

because everything is well organized.
5 There are attendants in red coats, who help you to get from one place to another. It’s very good for

people with no sense of

DIRECT
6 The attendants are always very polite and . HELP

Task VI. You have received an email message from your English-speaking pen-friend.
Write a message to Ben and answer his 3 questions (15 points).

From: Ben@mail.uk

To: Russian_friend@oge.ru

Subject: Time out

...I am very busy now preparing for my exams but yesterday I went to the cinema with my friends.

... What kinds of films do you like? Where do you prefer watching films — in the cinema or at home, and why? What
would you make a film about if you had a chance? ...

Write 100-120 words.
Remember the rules of letter writing.

Task VII. Comment on the statement (25 points).
Suggested topics:

1. Homework is harmful

2. Women will never be equal to men in the workplace

3. You can’t have a happy family life and a successful career at the same time
4. War is never an option for solving international disputes

5. We are becoming too dependent on computers

6. Video games contribute to youth violence
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KonTpoasnas padora (1 cemectp)
(Total: 100 points)
Task I. Fill in the gaps with the words from the list (30 points).

graduation, scale, term, the only, accident, founded, entrance, science, nuclear, find out, explode, traffic, facilities,
discovered, research

. The first ... at the Institute lasts four months.

. After ... some of the students will work at automobile plants.

. Please ... when the train leaves.

. She is ... child in the family.

. There was an ... in the street — a taxi ran into a trolley-bus.

. Street ... was stopped.

. Lomonosov gave his whole life to the development of Russian ... .
. He did his ... with the help of electronic machines.

. He studied ... physics at the university.

10. The builders had to ... the rock to construct the railway in the region.
11. The institute has excellent sporting ... .

12. Who was Moscow ... by and when?

13. Who ... America?

14. ... to the Institute is by examination only.

15. This map has a ... of one centimeter to a hundred kilometers.
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Task I1. Fill in the blanks using the CORRECT TENSE or VOICE (30 points).

1. These Magazines ...........ceoevuineiniiiieeinnnnnnn. (read) by 1.000.000 people every week.
2.Where .......cooviiiiiiiiin, thecars .........ocevviinnnnnn. (sell) in this town?

3.Thetrees .ovvveeiiei e, (must / cut) once a day.

4. Waitaminute! T ..., (have) a bath.

5. ThiS CarPet «..veie et (already / clean).

6. NOBOAY ... (eat) breakfast yet.

T, theecar ..........cooevviiiiiinnn. (check) by the mechanic yesterday?

8. The helicopter ..................... (fly) to Izmir when it suddenly ............ (crash) last month.
9. YOour watCh ......ccoiiniiiii i (mend) at the moment.

10. While Mr. Jackson .................. (cross) the road yesterday, she............. (hit) by a truck.
I11. Anewschool ........cooviiiiiiii (build) next to the bank next month.
12.Sally ..., (not / be) at home now. She ..................oeevnne. (just / go) out.
13. If you took these pills, you ............coooiiiiiiiiiiiiiin.. (get) well.

L. (Can / he / play) football when he was ten years old?
15. This hospital ..........coooiiiiiiiiiie (build) in 1980.

Task I11. Read the text and do the tasks (total: 40 points).

Scientific Method

Scientific method is a term denoting the principles that guide scientific research and experimentation, and
also the philosophic bases of those principles. Whereas philosophy in general is concerned with the why as well as
the how of things, science occupies itself with the latter question only, but in a scrupulously rigorous manner. The
era of modern science is generally considered to have begun with the Renaissance, but the rudiments of the
scientific approach to knowledge can be observed throughout human history.

Definitions of scientific method use such concepts as objectivity of approach to and acceptability of the
results of scientific study. Objectivity indicates the attempt to observe things as they are, without falsifying
observations to accord with some preconceived worldview. Acceptability is judged in terms of the degree to which
observations and experimentations can be reproduced. Scientific method also involves the interplay of inductive
reasoning (reasoning from specific observations and experiments to more general hypotheses and theories) and
deductive reasoning (reasoning from theories to account for specific experimental results. By such reasoning
processes, science attempts to develop the broad laws — such as Isaac Newton's law of gravitation — that become part
of our understanding of the natural world.

Science has tremendous scope, however, and its many separate disciplines can differ greatly in terms of
subject matter and the possible ways of studying that subject matter. No single path to discovery exists in science,
and no one clear-cut description can be given that accounts for all the ways in which scientific truth is pursued. One
of the early writers on scientific method, the English philosopher and statesman Francis Bacon, wrote in the early




17th century that a tabulation of a sufficiently large number of observations of nature would lead to theories
accounting for those operations — the method of inductive reasoning. At about the same time, however, the French
mathematician and philosopher Descartes was attempting to account for observed phenomena on the basis of what
he called clear and distinct ideas — the method of deductive reasoning.

A closer approach to the method commonly used by physical scientists today was that followed by Galileo
in his study of falling bodies. Observing that heavy objects fall with increasing speed, he formulated the hypothesis
that the speed attained is directly proportional to the distance traversed. Being unable to test this directly, he deduced
from his hypothesis the conclusion that objects falling unequal distances require the same amount of elapsed time.
This was a false conclusion, and hence, logically, the first hypothesis was false. Therefore Galileo framed a new
hypothesis: that the speed attained is directly proportional to the time elapsed, not the distance traversed. From this
he was able to infer that the distance traversed by a falling object is proportional to the square of the time elapsed,
and this hypothesis he was able to verify experimentally by rolling balls down an inclined plane.

Such agreement of a conclusion with an actual observation does not itself prove the correctness of the
hypothesis from which the conclusion is derived. It simply renders the premise that much more plausible. The
ultimate test of the validity of a scientific hypothesis is its consistency with the totality of other aspects of the
scientific framework. This inner consistency constitutes the basis for the concept of causality in science, according
to which every effect is assumed to be linked with a cause.

Scientists, like other human beings, may individually be swayed by some prevailing worldview to look for
certain experimental results rather than others, or to “intuit” some broad theory that they then seek to prove. The
scientific community as a whole, however, judges the work of its members by the objectivity and rigor with which
that work has been conducted; in this way the scientific method prevails.

Task 3.1. Answer the following questions (10 points).
1. How can you explain the expression “scientific method”?
2. What is the difference between philosophy and science?
3. When did the era of modern science begin?
4. What is the ultimate test of the validity of a scientific hypothesis?
5. How does scientific community judge the work of its members?

Task 3.2. Fill in the gaps with the corresponding words from the text (10 points).
1. The principles that guide scientific research and experimentation are expressed by the term ... ... .
2. Philosophy in general is concerned with the why, but science occupies itself with ... only, but in a scrupulously
rigorous manner.
3. The era of ... is generally considered to have begun with the Renaissance.
4. Rudiments of the ... ... to knowledge can be observed throughout human history.
5. Definitions of scientific method use such concepts as ... of approach to and ... of the results of scientific study.

Task 3.3. Say if these statements are TRUE or FALSE (10 points).
. The principles that guide scientific research and experimentation are denoted by a term “scientific method”.
. Philosophy in general is concerned with the how of things, science occupies itself with why only.
. The era of modern science is generally considered to have begun with the Industrial Revolution.
. Scientific approach to knowledge can be observed after invention of steam engine.
. Scientific method uses such concept as subjectivity of approach.
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Task 3.4. Translate the sentences into Russian (10 points).
. The Pythagorean scholars distinguished only four sciences: arithmetic, geometry, music, and astronomy.
. By the time of Aristotle mechanics, optics, physics, meteorology, zoology, and botany were also recognized.
. Chemistry remained outside the mainstream of science until the time of Robert Boyle in the 17th century.
. The pure natural sciences are generally divided into two classes: the physical sciences and the biological, or life,
sciences.
5. The principal branches among the physical sciences are physics, astronomy, chemistry, and geology.
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KonTpoasHas padora (2 cemectp)
(Total: 100 points)
Task I. Fill in the gaps with the words from the list (30 points).

| cargo, stone, drag, vehicles, fly, aircraft, rock, hardware, restored, keys, horsepower, civil, steel, flat, depth

. A path paved with ... went to the garden.

. In Asia one can see many houses with ... roofs.

. Many fine old buildings will be ... .

. One can see many old ... in the museum of cars.

. He could hardly ... himself along.

. The “Moskvich-2141” has a 82-... engine.

. Who was the first to ... over the North Pole?

. Bulky ... is seldom transported by aircraft.

. One of the advantages of an ... is its very high speed.

10. To build this tunnel we had to cut through the solid ... .
11. What is the ... of this lake?

12. My friend is a specialist in computer ... .

13. How many letter ... are there on this computer keyboard?
14. ... engineering includes the construction of roads, railways, bridges, tunnels, canals, etc.
15. Modern ships are built of ironand ... .
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Task I1. Do the following Grammar tasks (total: 30 points)

2.1. Open the brackets. Use the necessary forms of the Participle, the Gerund or the
Infinitive (20 points).

1. I don’t mind (to invite) him too.

2. How he got himself (to elect) is a mystery.

3. He ordered the garage door (to lock and to seal).

4. 1 could see her (to stand) in the doorway (to say) good-bye.
5. How can | make myself (to hear) in this uproar?

6. They found him (to wander) in the park.

7. Nobody heard the door (to open).

8. We felt the ground (to rock and tremble) under our feet.

9. Are you really thinking (to give up) this job?

10. I must apologize (to be) so late.

2.2. Read and translate the sentences into Russian. Pay attention to the translation of the
Complex Object and Complex Subject (10 points).

1. They were known to be good researchers.

2. They were said to have already left for Moscow.

3. The results of your examination are likely to be known in a day.
4. People saw the rocket fly up.

5. The instructor made him do the work all over again.

Task I11. Read the text and do the tasks (total: 40 points).

Pollution and Oil Shortage

In 1966 separate legislation was enacted requiring exhaust-emission control devices on all cars built after
January 1, 1968. The federal exhaust-emission control law followed the enactment of similar standards in California,
where unburned hydrocarbons polluting the atmosphere over the city of Los Angeles had been a problem for many
years.

The automotive industry introduced two exhaust-emission systems designed to control the emissions of the
internal-combustion engines. One of the systems involves injecting air into the exhaust gas as it flows from the
cylinder to the exhaust manifold. The introduction of fresh air at combustion temperatures continues the oxidation
process in the exhaust system, so that more of the hydrocarbons and the carbon monoxide are burned before being



emitted into the atmosphere. The other system involves engine modifications to improve carburetion, distributor
calibration, and combustion, measures that effectively control exhaust emissions.

The 1970 Clean Air Act required U.S. automobile manufacturers to design more efficient and “clean”
engines in order to reduce harmful emissions by 90 percent before 1976. But the deadline for meeting these
standards was postponed to the 1980 model year because of the fuel crisis of the mid-1970s and technological
difficulties. The government also stipulated that the average mileage for all cars be 11.7 km/liter (27.5 mi/gallons)
by 1985.

Rising gasoline prices led to an increased demand for small cars, and U.S. manufacturers turned out their
own models to compete with foreign ones. But the future lay in “downsizing” even standard models to reduce
weight and increase economy. High-strength plastics and aluminum replaced steel in many components, and
smaller, more efficient engines were designed. Chief among these were dual displacement engines, stratified charge
engines, and engines aided by turbochargers. Small computers began to be used to control carburetion. Plans for
volume production of electric cars were under study for the mid-1980s, but cash shortages hampered development
work.

In 1994 the EPA allowed 12 states to adopt automobile emissions standards that were above the national
standard and that required the automobile industry to introduce a new class of cars by 1999. The automobile
industry objected to the stricter, more expensive standards but the EPA allowed the states to impose them.

Task 3.1. Answer the following questions (10points).
1. How do you understand 1966 separate legislation requiring exhaust-emission control devices to be installed on all
cars?
2. Did automotive industry introduce exhaust-emission systems to control the emissions of the internal-combustion
engines?
3. What is the role of fresh air at combustion temperatures and how it improves operation of exhaust system?
4. Do engine modifications improve effectively exhaust emissions?
5. What did the 1970 Clean Air Act require from U.S. automobile manufacturers?

Task 3.2. Fill in the gaps with the corresponding words from the text (10 points).
1. A separate legislation requiring exhaust-emission control devices on all cars built after January 1, 1968 was
enacted in ... .
2. The federal exhaust-emission control law followed the enactment of similar standards in ... .
3.... ... problems were a big problem for many years for the atmosphere over the city of Los Angeles.
4. The automotive industry introduced two ... ... systems designed to control the emissions of the internal-
combustion engines.
5. One of the systems involves ... air into the exhaust gas as it flows from the cylinder to the exhaust manifold.

Task 3.3. Say if these statements are TRUE or FALSE (10 points).
1. In 1956 separate legislation was enacted requiring exhaust-emission control devices on all cars built after January
1, 1968.
2. The federal exhaust-emission control law followed the enactment of similar standards in Canada.
3. The State Department introduced two exhaust-emission systems designed to control the emissions of the internal-
combustion engines.
4. The introduction of fresh air at combustion temperatures terminates the oxidation process in the exhaust system.
5. The 1970 Clean Air Act required U.S. automobile manufacturers to design bigger cars to reduce harmful
emissions.

Task 3.4. Translate the sentences into Russian (10 points).
1. The mass use of motor vehicles was bound to have some unforeseen and undesirable consequences of which three
can be singled out: traffic congestion, air pollution, and highway accidents.
2. The constantly growing number of automobiles throughout the world adds to the difficulty of finding remedies for
congestion.
3. The heart of the problem is that few city street systems have been designed for automobile traffic.
4. The widespread use of automobiles for business travel has also led in many cities to a decline in public transit
systems.
5. Automobile exhaust commonly contributes half the atmospheric pollutants in large cities.



KonTpoasHnas padora (3 cemectp)
(Total: 100 points)

Task I. Give a summary of the presented text in details (total: 55 points).
By Mary Johnson-Gerard, Ph.D.; Updated July 05, 2017
(https://careertrend.com/info-8008108-types-professional-communication.html)

Types of Professional Communication

Professional communication practices today are growing faster than there is time to train people
adequately. At one time, professional communication consisted of written, verbal or oral communication. Today,
professional communication has expanded to include digital and technical communication. Competent
communication skills are vital to all professional careers because all careers, to different degrees, involve
communication in one form or another.

Verbal Communication

Effective professional verbal communication includes the ability to speak fluently, to be succinct yet
thorough, to exude confidence and to communicate in a manner appropriate for the occasion. The style of verbal
communication used at a board meeting is different than the style of verbal communication appropriate for a
working lunch, working as a customer service representative or running into a colleague at an out of office event.
An essential component of effective verbal communication is the ability to listen to comments from those you are
communicating and to observe their reactions. Verbal communicating is categorized into interpersonal
communication and public speaking.

Public Speaking

Another form of verbal professional communication is public speaking or making a formal presentation to a
group of people. To be an effective public speaker, a professional must be prepared to communicate with a
particular group of persons, thus preparing the speech to fit the audience. Communicating to a group of high school
students is different than communicating to a group of senior citizens. A professionally delivered speech is well
organized and thought out, convinces the listener you know what you are talking about and is delivered as if it was
off-the-cuff and not read from a script.

Written Communication

Professionals who excel at written communication understand how to use language to get their message
across. They are efficient at utilizing all forms of grammar and punctuation to add in-depth meaning to their writing.
There are a variety of types of written communication including writing: letters, memaos, project plans, policies and
procedures, articles for general audiences, technical scientific reports, studies and articles, marketing flyers, posters,
magazines and many more. Each of these types of professional written communications require different technical
and literary skills.

Digital Communication

Digital communication is evolving so rapidly, it requires serious effort by professionals to keep up with the
opportunities and how to use them effectively in their professions. Social networking, emailing, bloging, texting,
internet conferencing and research and teleconferencing are all forms of communication that effective professionals
must understand and master, to whatever degree is appropriate to communicate in their professional careers. Using
email to communicate, rather than making a phone call, may be time efficient, but there are some things that are
better not written down for posterity. Electronic mail is quick and efficient and documents a string of
communications that can be referred back for historical documentation. Digital communication is the way of the
future. Every professional must learn which types of digital communication is the most effective for him.

Task 11. Read the following text and do the exercises (total: 30 points).

Job Interviewing

Experiments have shown that in selecting personnel for a job, interviewing is at best a hindrance, and may
even course harm. These studies have disclosed that the judgments of interviewers differ markedly and bear little or
no relationship to the adequacy of job applicants. Of the many reasons why this should be the case, three in
particular stand out.

The first reason is related to an error of judgment known as the halo effect. If a person has one noticeable
good trait, his other characteristics will be judged as better than they really are. Thus, an individual who dresses
smartly and shows self-confidence is likely to be judged capable of doing a job well regardless of his or her real
ability.

Interviewers are also prejudiced by an effect called the primacy effect. This error occurs when
interpretation of later information is distorted by earlier connected information. Hence, in an interview situation, the
interviewer spends most of the interview trying to confirm the impression given by the candidate in the first few
moments. Studies have repeatedly demonstrated that such an impression is unrelated to the aptitude of the applicant.



The phenomenon known as the contrast effect also skews the judgment of interviewers. A suitable
candidate may be underestimated because he or she contrasts with a previous one who appears exceptionally
intelligent. Likewise, an average candidate who is preceded by one who gives a weak showing may be judged as
more suitable than he or she really is.

Since interviews as a form of personnel selection have been shown to be inadequate, other selection
procedures have been devised which more accurately predict candidate suitability. Of the various tests devised, the
predictor which appears to do this most successfully is cognitive ability as measured by a variety of verbal and
spatial tests.

Task 2.1. Answer the questions (12 points)

1. What does this passage mainly discuss?

2. What does the word “hindrance” in line 2 mean?

3. Does the halo effect stand out as the worst judgmental error?

4. |s it true that the first impression can easily be altered?

5. The author mentions all the reasons why interviewing is not an accurate way to predict candidate suitability: halo
effect; primacy effect; contrast effect. But what is one more effect the author hasn’t mentioned?

6. What are the paragraphs following the passage most likely to discuss?

Task 2.2. Agree or disagree with the following statements (10 points)

1. Job interviewing is at best a hindrance.

2. The first reason of an interviewing failure is related to an error of judgment known as the halo effect.
3. Interviewers are also prejudiced by an effect called the primacy effect.

4. The phenomenon known as the contrast effect also skews the judgment of interviewers.

5. Applicants’ cognitive tests are not necessary for an interviewer.

Task 2.3. Translate the sentences from the text into Russian (8 points)

1. Experiments have shown that in selecting personnel for a job, interviewing is at best a hindrance, and may even
course harm.

2. The first reason is related to an error of judgment known as the halo effect.

3. Interviewers are also prejudiced by an effect called the primacy effect.

4. The phenomenon known as the contrast effect also skews the judgment of interviewers.

Task I11. Write a Cover letter to a potential employer (total: 15 points)
Mind the rules of letter-writing:

Composition (5 points)

Content (5 points)

Grammar (5 points)

Number of words: 130 — 140 words

Dcce (4 cemectp)
Write an Argumentative Essay (total: 25 points)
Topic: «Professionalism and professional activity».

Mind the rules of writing an essay:
Composition (5 points)

Content (5 points)

Vocabulary (5 points)

Grammar (5 points)

Spelling and punctuation (5 points)

Number of words: 250 — 350 words

Hoxnan / cooomenne (4 cemectp)
Give a5 — 7 minutes’ presentation. Choose one of the themes (total: 30 points)
Suggested topics:
1. Outstanding Scientists in Informatics.
2. Programming as a Science.
3. Information Technologies.




KonTposmpywomme MaTepuaabl (HeMelKU A3bIK)

3anganue |

1. VYnotpebure B CIEAYIOUINX MPEIIOKCHHUIX CTOSIIME B CKOOKax JIMYHBIC MECTOMMCHHS B HYXXHOM MaJICxKe.
[epeBeauTe npenIoKEeHUS:

1) Er geht mit (ich) in den Park. 2) Kommst du zu (wir)? 3) Ich schenke (sie-ona ) die Blumen. 4) Die Schwester
kennt (er) gut. 5) Gibt er (du) dein Buch? 6) Der Professor ruft (du). 7) Ich wiinsche (Sie) viel Gliick..

2. BeinuimuTe U3 JaHHBIX TPEUIOKEHUHN Te, JEUCTBHE KOTOPHIX MPOUCXOANT B HACTOSIIEM BPEMEHH H MEPEBEIUTE
ux:

1) Um 8 Uhr werden meine Freunde kommen. 2) Er studiert das ganze Jahr hindurch Deutsch. 3) Er denkt oft an
dich. 4) Das Bild hidngt an der Wand. 5) Dann las ich Zeitungen und Zeitschriften. 6) Du sollst ans Meer fahren, du
fiihlst dich nicht gut.

3. Beimuiiure u3 JaHHbIX npez[nomeHI/n‘/i TC, L[eﬁCTBHe KOTOPBIX NPOUCXOJAUT B IpOoLICAIIEM BPEMCHH, U IECPEBCIUTC
ux:

1) In der Nacht klopfte jemand ans Fenster. 2) Du wirst die Universitdt von weitem sehen. 3) Die letzten Jahre
seines Lebens verbrachte er in Leipzig. 4) Er wird am Abend bei der Tante sein. 5) Die Winterschlacht um Moskau
hatte eine groe Bedeutung. 6) Bald werde ich Student.

4. Vnorpebure MOJAIBHBIC [NIATOIBI B CIEAYIOMINX HPEATIOKEHUAX B mpe3eHce u mmmepdekre. [lepeBeaure 3tu
[PEIIOKCHHUS:

1) Du (miissen) morgen das Geld zuriickgeben. 2) Er (kdnnen) frither gut Englisch sprechen. 3) (Diirfen) ich Thnen
helfen? 4) Hans (wollen) in der Kindheit Fahrer werden. 5) Alex (sollen) gestern Abend mich abholen. 6) Meine
Schwester (mdgen) dieses Parfiim.

5. IlepeBenute nucbMeHHO npeioxkenus. OOpaTuTe BHUMaHHe Ha MHOTO3HAYHOCTH MPEAJIOroB vor, nach:

1) Nach der Schule studiert er an der Universitdt. 2) Die Tante fahrt morgen nach Minsk. 3) Warum liegt das
Baumaterial vor dem Gebédude? 4) Vor einem Jahr verbrachte sie den Urlaub in Bulgarien. 5) Vor dem Unterricht
gehen wir in die Bibliothek. 6) Nach einem Monat verlieh er diese Stadt.

6. [lepeBenuTe TEKCT

DIE BRD

Die Bundesrepublik Deutschland liegt in der Mitte Europas. Nach dem zweiten Weltkrieg war es in die BRD und
die DDR geteilt. Seit dem Herbst 1989 vollzog und vollzieht sich zwischen beiden deutschen Staaten ein
Vereinigungsprozess, durch den am 3.10.1990 wieder ein vereintes Deutschland entstand. Das Staatsgebiet der
Bundesrepublik Deutschland ist 356 859 km grof3 und grenzt im Osten an die Republik Polen, im Siidosten an die
Tschechische Republik, im Siiden an Osterreich und die Schweiz, im Westen an Frankreich und an die
Beneluxldnder(Belgien, Luxemburg, die Niederlande) und im Norden zwischen der Nordsee und der Ostsee, die die
natiirliche Grenze bilden, an Danemark. Die deutschen Landschaften sind ausserordentlich vielféltig und reizvoll.
Auf engem Raum dringen sich niedrige und hohe Gebirgsziigen, Seenlandschaften und offene Ebenen. Es werden
von Norden nach Siiden drei grofle Landschaftsrdume unterschieden: das Norddeutsche Tiefland, die Mittelgebirge
und das Alpenvorland mit dem Alpenrand. Die Bundesrepublik Deutschland gehdrt zur kithlgemaissigsten Zone mit
Niederschldgen zu allen Jahreszeiten. Die wichtigsten Bodenschitze sind Braunkohle, Steinkohle und Kalisalze.
Daneben findet man geringe Vorkommen an Erddl und Erdgas, an einigen Nichteisenmetallen, an geringwertigem
Eisenerz und an verschiedenen seltenen Erzen. Deutschland ist seit dem 3.10.1990 wieder ein vereinter Staat. Der
Staatsaufbau entspricht dem Vorbild der ehemaligen BRD. Es besteht aus 11 Landern der ehemaligen BRD und 5
neu gebildeten Landern der ehemaligen DDR. Jedes Bundesland hat eine eigene Regierung mit dem Premierminister
an der Spitze und ein eigenes Parlament, den Landtag. Die oberste VVolksvertretung der gesamten Bundesrepublik
Deutschland ist der Bundestag. Er wird vom Volk auf vier Jahre gewdhlt. Seine wichtigsten Aufgaben sind die
Gesetzgebung, die Wahl des Bundeskanzlers und Kontrolle der Regierung. Im Plenum des Bundestages werden die
Fragen der Innen und Auflenpolitik diskutiert.

7. OTBeThTE Ha CJIeaAyromue BOIpoOChbl MIMCbMEHHO!
1) Welche Landschaften gibt es in der BRD? 2) Seit wann ist die BRD ein vereinter Staat? 3) Welche Aufgaben
erfiillt der Bundestag?

8. Ilepeckaxxute TEKCT

OSTERREICH

1. Die Republik Osterreich liegt im siidlichen Mitteleuropa. Osterreich hat einen foderativen Aufbau und besteht
aus 8 Bundesldandern und der bundesunmittelbaren Stadt Wien (1,7 Mill. Einwohner). Thre Fliche betrdgt 83849
km2 , die Bevolkerungszahl ist etwa 7,5 Mill. Einwohner. Die Amtssprache ist Deutsch. 2. Die Republik wurde im
November 1918 nach dem Zerfall der Monarchie Osterreich-Ungarn gegriindet. Am 26.10.1955 nahm das



osterreichische Parlament das Verfassungsgesetz iiber Neutralitit des Landes an. 3. Osterreich ist eine
parlamentarische Bundesrepublik. An der Spitze steht der Bundesprésident, der den Bundeskanzler ernennt. Das
hochste gesetzgebende Organ ist das Parlament, das aus 2 Kammern besteht: dem Nationalrat und dem Bundesrat.
Jedes Bundesland hat sein Parlament — den Landtag. 4. Osterreich ist ein hochentwickeltes Industrieland. Am
Bruttonationalprodukt sind Industrie sowie der Dienstleistungssektor beteiligt. Die Land- und Forstwirtschaft
betragen nur 5%. Erhebliche Valutacinnahmen bringt der internationale Fremdenverkehr. Osterreich ist ein
Alpenland. Wenn man an Osterreich denkt, stellt man sich ein landschaftlich schénes Land mit vielen bewaldeten
Bergen, blauen Seen, malerischen Stidten und Dérfern vor. Nicht nur Wien die Hauptstadt Osterreichs, ist ein
erwiinschtes Reiseziel. In Salzburg, in Innsbruck und in anderen Stidten gibt es viele Sehenswiirdigkeiten. 5.
Osterreich hat groBe Beitriige zur Entwicklung der Weltkultur geleistet. Die Namen der Schriftsteller Arthur
Schnitzler, Rainer Maria Rilke und Stefan Zweig werden mit Stolz genannt. Eng verbunden mit der Dichtkultur ist
die hohe Theaterkultur. Das Wiener Burgtheater und die Staatsoper, die Festspiele in Salzburg und Bregenz sind
weltbekannt. Osterreichische Musik ist in der ganzen Welt bekannt und beliebt. Viele der groBten Komponisten der
Welt haben in Osterreich gelebt und geschaffen: Wolfgang Amadeus Mozart, Joseph Haydn, Franz Schubert,

Johann Straul3, Anton Bruckner und Gustav Mahler.

3aganne ||

1. Ynorpebute crosme B CKOOKaxX TJIArojbl B HACTOAIIEM BPEMEHH CTpagaTelbHOTO 3aiora. llepeBemnte
MPETIOKEHHYS:

1. Ein Theaterstiick ... von unserer Gruppe (sehen). 2. Hier ... eine neue Straec (bauen). 3. Der Patient ... vor der
Operation (untersuchen). 4. Der Fernseher ... (abholen) und ... (reparieren). 5. Die Kunden ... hoflich (bedienen). 6.
Giinstige Angebote ... von uns (machen).

2. TloctaBbTe B CIEAYIONUX MpeIoxkeHus x rnaroinsl B Imperfekt Passiv. [lepeBenure npeaioxeHus:

1. Fiir die Losung dieses Problems ... einige Zeit (brauchen). 2. Diese Studenten ... kostenlos (lehren). 3. Diese
Torte ... von meiner Mutter sehr gut (backen). 4. Diese neue Bluse ... von mir zum Geburtstag (kaufen). 5. Das
Flugzeug ... von unseren Ingenieuren (konstruieren).

3. Ymorpebure crosine B CKOOKax Iarojbl B COOTBETCTBYIOIIEM BPEMEHH CTPaJaTeNIbHOTO 3aiora. [lepeBenute
TPEUTOKEHHS:

1. Das Diktat ... von uns ohne Fehler (schreiben) (Imperfekt Passiv). 2. Diese Urlaubsreise ... im Sommer
(unternehmen) (Futurum Passiv). 3. Der Tisch ... zum Abendessen (decken) (Prasens Passiv). 4. Sie ... von ihrem
Nachbarn ins Theater (einladen) (Perfekt Passiv). 5. Dieses Auto ... ihm zum Geburtstag (schenken) (Imperfekt
Passiv). 6. Unsere neue Wohnung ... (mo6blieren) (Futurum Passiv).

4. TlepenmuuinTe MpeIOKSHUS M MOAYSPKHUTE B HUX TJaroibl. [lepeBeanTe mpeioxKeHus, oopamnias BHUIMaHHE Ha
BpeMeHHbIE (YOPMBI MOJIAJIBHBIX TJIATr0JIOB:

1. Unser Auto kann schon iibermorgen repariert werden. 2. Dieser Artikel sollte zum 1. Februar {ibersetzt werden.
3. Der Vertrag soll noch einmal unterschrieben werden. 4. Die Fliisse diirfen auf keinen Fall verschmutzt werden. 5.
Die Fenster muten gewaschen werden. 6. Der Puls der Kranken muss jeden Tag gefiihlt werden.

5. IlepeBeauTe CcleAyrOmUE CIOXKHOIOTYMHEHHBIE INPEATIOKEHUSA. YKaKUTE B CKOOKax BUA TNPHIATOYHBIX
IIPETI0KECHUI:

1. Ich weiB, da er heute um 7 Uhr morgens kommt. 2. Als er das Feuer bemerkte, rannte er sofort zur Tiir. 3. Wenn
ich das Stipendium bekomme, so kaufe ich mir als erstes ein Fahrrad. 4. Der Junge, der hier sitzt, ist mein Freund. 5.
Der Mann, dessen Auto hier steht, ist mein Chef. 6. Wenn ich nach Hause komme, freue ich mich immer.

6. HepeBe[LHTe BEChb TEKCT NMCBMEHHO.

UMWELTSCHUTZ

1. Zwischen der menschlichen Gesellschaft und der Natur besteht immer eine Wechselwirkung. Der Mensch selbst
ist ein Teil der Natur. Sein Verhalten der Natur gegeniiber ist aber oft gleichgiiltig. Nicht immer denkt der Mensch
daran, die Umwelt reinzuhalten. Die Qualitit der Umwelt auf unserem Planeten verschlechtert sich. Und es bringt
bestimmte Probleme mit sich. 2. Das Problem der Verbesserung der Umwelt trdgt globalen Charakter, es hat die
Grenzen der einzelnen Lander iiberschritten. Dieses Problem kann nicht gelost werden, ohne da jedes Land konkrete
Schritte dazu unternimmt. Eine der Hauptursachen der Umweltverschmutzung in den modernen entwickelten
Léndern ist die Vergroferung der Abstidube der materiellen Produktion. Auf dem Produktionsgebiet entstehen
folgender Weise zwei untrennbar miteinander verkniipfte Ziele. Zu einem dient der Umweltschutz der Verbesserung
der Arbeits- und Lebensbedingungen der Menschen. Zu anderem trdgt er zur steigenden Effektivitit der
Volkswirtschaft bei. Also, der Schutz der Umwelt ist somit fester Teil jedes Volkswirtschaftsplanes. Doch auch auf
diesem Gebiet gilt, da nur das verbraucht werden kann, was zuvor erarbeitet wurde. Die Entwicklung oder
Anschaffung von Einrichtungen zum Umweltschutz wie Filteranlagen, Abwasserreinigungsanlagen erfordern
betrachtliche Aufwendung an Arbeitskriaften, Material, Geld. 3. Da das Problem des Umweltschutzes von dufBSerst



wichtiger Bedeutung ist, wird es auf weltweiten Foren diskutiert. Auf diesen internationalen Foren wird die
Uberzeugung zum Ausdruck gebracht, da der technische Fortschritt sich auf einer neuen Grundlage vollziehen muss,
und zwar in vélliger Ubereinstimmung mit kologischen Forderungen und unter Beachtung der Naturgesetze. Auch
im nationalen Mal3stab sollen entsprechende MaBinahmen zum Umweltschutz getroffen werden. Je mehr Staaten die
Wichtigkeit dieser Forderungen verstehen, desto effektiver wird deren Verwirklichung im globalen Mafstab sein.

7. OTBEThTE Ha BONIPOCH! K TEKCTY:
1. Was ist eine der Hauptursachen der Umweltverschmutzung in den modernen entwickelten Lindern? 2. Wozu
dient der Umweltschutz? 3. Auf welcher Grundlage muss sich der technische Fortschritt vollziehen?

3apanmne 3

1. Obpazytite npruactue | u I, ymorpedure ux ¢ cymecTBUTEIbHBIME. [lepeBeinTe CI0BOCOYCTAHHS.

O6paszem: der Mensch, der Lohn (verdienen)- der verdienende Mensch- 3apaGarsiaromuit genosek der verdiente
Lohn- sapaGorannas mara

1) die Technik, die Information (verarbeiten); 2) die Kunst, der Mensch (bilden); 3) das Gerit, die Daten
(einschreiben); 4) die Situation, der Abiturient (eintreten); 5) die Programme, die Automaten (steuern); 6) die
Temperatur, die Produktion (sich erhdhen, erhéhen);

2. [epeBeaute MpeIOKESHUS.

1) Die heute international fiir die modernen elektronischen Technologien angewendete Bezeichnung
Mikroelektronik kennzeichnet zweifellos eine ihrer auffélligsten Eigenschaften: ihre auBerordentliche Kleinheit. 2)
Die Mikroelektronik hat in den vergangenen zehn Jahren das Gesamtbild der Technik stark verdndert. 3) Die
Kapazitdt der sogenannten Superrechner, die hauptsichlich von der Wissenschaft genutzt werden, wird durch
parallel arbeitende und speichernde Prozessoren weiter erhoht. 4) Eine rasche Entwicklung der Halbleitertechnik ist
kennzeichnend fiir die fiinfziger Jahre des 20. Jahrhunderts. 5) Zuerst wurde Germanium als Hauptwerkstoff der
Halbleitertechnik eingesetzt. 6) Er ging langsam und stolpernd.

3. [lepeBeauTe MpeIoKEHHUS

1) Die Programmierung hat die Aufgabe, eine Kode von befehlen so zu schreiben, da sie einem Rechner die
Moglichkeit gibt, die zu Dbearbeitende Aufgabe richtig durchzufithren. 2) Die einzufithrenden
Verbesserungsvorschldge werden die Arbeitsproduktivitit erhdhen. 3) Das zu reparierende Gerdt diente zur
Messung der Radioaktivitit. 4) Das zu erarbeitende Programm wird fiir wissenschaftliche Untersuchungen benutzt
werden.

4, Hepel’[I/IH.II/ITe NpEAJIOKCHUS, BOSbMUTC B CKOOKH pacnpoCcTpaHeHHOC ONpEeACICHUC, TOJYECPKHUTE €TO OCHOBHOM
YJICH (HpI/I‘IaCTI/Ie Hnin HpI/IJ'IaFaTGJ'IBHOG). Hpe,IlJ'IO)KeHI/ISI HCpeBe,I[I/ITe:

Oobpazer: Die (an den zahlreichen Hochschulen ausgebildeten) Fachleute arbeiten auf allen Gebieten der
Volkswirtschaft.

1) Die uns zur Verfiigung stehenden Kleincomputer bestehen in der Regel aus einem Grundgerit und einer
Schreibmaschine. 2) In seiner Ausstattung verfiigt der auf einem leistungsfihigen 16 — Bit Chip basierende
Computer iiber einen 256 — Kilobyte — Rom — Speicher. 3) Integrierte Schaltung ist meist ein nach einheitlicher
mikroelektronischer Technologie hergestellter Kreis. 4) Analoge Schaltung ist eine elektrische Signale verarbeitende
integrierte Schaltung.

5. [TepeBeanTe MpeIOKESHHS

1) Von den modernen Anforderungen ausgehend, hat unsere Industrie Ware hoherer Qualitét herzustellen. 2) Unsere
Republik, ein hohes Tempo der Wirtschaft entwickelnd, 16st auch viele soziale Probleme. 3) Die Entwicklung
integrierter Schaltungen, verbunden mit verbesserten Rechenmaschinen, fiihrte zu einer weiteren Steigerung ihrer
Leistung. 4) Von technischem Standpunkt aus gesehen, muten die Rechenmaschinen der I1. Etappe mit spezifischen
Geriten ausgeriistet werden.

6. IlepeBeanTe COIO3HBIE YCIOBHBIE MTPEAIOKEHHS

1) Wenn es kalt ist, trigt man warme Kleidung. 2) Wenn du krank bist, darfst du nicht ausgehen. 3) Wenn es im
Hause ruhig ist, ldsst es sich gut arbeiten. 4) Wenn Sie die deutsche Sprache gut beherrschen, konnen Sie dieses
Buch im Original lesen.

7. IlepeBeauTe cieyOUUE CIOKHOIOIYNHEHHbIE TPEIIOKEHUS

1) Ich bleibe zu Hause, bis er kommt. 2) Seitdem mein Onkel Arzt ist, interessiere ich mich fiir Medizin. 3) Ich lerne
solange, bis ich alle meine Aufgaben gemacht habe. 4) Meine Schwester studierte Fremdsprachen, nachdem sie die
Schule absolviert hatte.

8. IlepeBennTe TEKCT YCTHO.
PERSONALCOMPUTER



1. Grundsitzlich versteht man unter dem Begriff “Personalcomputer” einen Rechner, der als personliches
Arbeitsmittel von jedermann benutzt werden kann. Bestehend aus Hardware (Gerdtetechnik) und Software
(Programme) ist er ein Rechner, der im Unterschied zu zentralen Datenverarbeitungsanlagen als komplettes System
direkt am Arbeitsplatz des Nutzers aufgestellt werden kann. In seinen Funktionen ist er mit einer groBen
Datenverarbeitungsanlage vergleichbar, lediglich in seiner Leistungsfahigkeit ist er dieser unterlegen. 2.
Personalcomputer sind im allgemeinen Einplatzcomputer; sie lassen sich aber ebenso als Terminal oder Endgerét
mit einem GroBrechner, einer Punkt-zu-Punkt-Verbindung mit einem anderen Mikrorechner oder im Einsatz als
Endgerit in 6ffentlichen Netzen ringformig bzw. Stern- oder linienférmig zu lokalen Netzen zusammenschalten.
Uber ein solches Netzwerk konnen die Nutzer miteinander kommunizieren. Vor allem aber wird es dadurch
moglich, teure Peripherie, wie Plotter, Drucker, externe Speicher u. a. durch mehrere Anwender zu nutzen. 3.
Entscheidende Bedeutung fiir die Nutzung und weitere Entwicklung der Personalcomputer hat die Realisierung der
Software. Hier nimmt das Betriebssystem als Schnittstelle zwischen Anwendersoftware und Hardware eine zentrale
Stellung ein. Unter einer Vielzahl von Betriebssystemen haben sich heute “Standardsysteme” herausgebildet. Fiir 8-
Bit-Mikrocomputer steht das Betriebssystem CP/M an erster Stelle. CP/M ist ein eingetragenes Warenzeichen der
amerikanischen Firma. 4. In vielen Léndern ist eine schnelle Entwicklung von Personalcomputern und ein
vielseitiges Angebot an Soft- und Hardwareleistungen zu verzeichnen. 5. Entsprechend seinen
Anwendungsmoglichkeiten werden Computer fiir wissenschaftlich technische Berechnungen in Forschung,
Entwicklung und Technologie, fiir 6konomische Berechnungen in Buchhaltung, Lagerverwaltung, Planung und
Statistik und vielen anderen Bereichen verwendet.



MeTtoauyeckue MaTepuaJbl, onpeaesonye NpoueIypbl OLeHNBAHUS
3HAHUI, YMEHMI{, HABHIKOB 1 (WJIM) ONIBITA /1eATEIbHOCTH,
XapaKTepHU3yIOLIUX 3Tanbl POPMUPOBAHUS KOMIIETECHIIUIH

OneHka IUITAHUPYEMOW HWHOS3BIYHOH KOMMYHUKATHBHOW KOMIIETEHIIWH, KOTOpYIO TpeOyercs
copMupoBaTh B paMKaxX IUCHUIUIMHBI «VHOCTpaHHBIN S3BIK», OCYIIECTBISCTCS 110 CIICTYIOIINM
pesynbraTam (popMam KOHTPOJIS):

1. BxoaHoii KOHTPOJb B (pOpME KOMIUIEKCHOTO TecTa JJIsl ONpECNeHUs HAaYallbHOTO YPOBHS
c(OPMHUPOBAHHOCTH WHOS3BIYHOW KOMMYHHKATUBHOW KOMITETCHIIMH CTYJICHTOB | Kypca Ha MOMEHT
MOCTYIUICHUs.. BXOAHOW KOHTPONIb MPH3BaH ONpPEACINTh HAYaIbHBIH YPOBEHb C(OPMHUPOBAHHOCTH
WHOSI3PIYHOH KOMMYHUKATHBHOW KOMIIETCHIIMM CTYJEHTOB | Kypca s HMX IOCIEIYIOIIETo
pacnpeneneHus mo rpymnmnam ypoBHed Al (smemenrtapusbrii), A2 (6a3oBerii), B1-B1 (Beicokwuii), B2-B2
(IpOABUHYTHIH).

KoMmekcHbIi TecT BKIIOYAET JIGKCUKO-TPAMMAaTHUECKUI pa3Jiell, pparMeHT YTeHHsI B KauecTBe
OCHOBBI ISl TUCBMEHHOTO BBICKA3bIBAHHSI, TOBOPCHUE (BOMPOCHO-OTBETHBIC YIMPAXKHECHUS, CPABHCHHE-
COIIOCTABJICHUE Ha OCHOBE HAIrMSAHOTO Marepuana). KOMIUIEKCHBIM TecT pa3padarbiBaeTcs
mpernogaBaTciIsiMnu I/Iﬂ, IMPOXOIUT BHYTPCHHIOIO SKCIICPTU3Y, IPOBOAUTCA MPEIIOAaBaATCIIAMA Hi.

2. Texkymmii KOHTPOJIb OmpeleNseT 3HAaHHE S3BIKOBOIO  MAaTepUalioM, CTEIEHb
c(OPMHUPOBAHHOCTH PEYEBBIX YMEHHUH 3a OMNpEeJeNeHHBI TEepHoA BpeMEHH B paMmkax paboueii
MIPOrPaMMBI.

Texymmid KOHTPOJIb pealu3yercss Ha KaKAOM 3aHATHM M BKIIOYAaeT B ceOsl: MHChbMEHHBIC
JOMAIITHUE 3a/IaHUsl, YCTHBIC OMPOCHI M Jp. TeKylmmid KOHTPOJIb MPU3BaH 00ECIEUYNUTh CBOEBPEMEHHYIO
O0OpaTHYI0 CBSI3b, CHOCOOCTBOBATh IOBBIIIEHHIO KauecTBa OOpa30BaTENbHOIO IPOLECCA, BBIIBUTH
OTKJIOHEHHS OT paboueil mporpamMmsl B Xoz1€ y4eOHOro mpouecca U, Ipu He0OXOAMMOCTH, CBOEBPEMEHHO
BHECTH KOPPEKTUBBL. TEKyIMi KOHTPOJIb MO JAWCHUIUIMHE «IIHOCTpaHHBIN S3BIK» IPOBOIUTCS
npenoaasarensiMu 1S mo ydeOHO-METOAMYECKMM MaTepuaiaM, HCIIONIb3yeMbIM B 00pa3oBaTeIbHOM
MIpoLECCE.

3. TlpoMe:kyTouHbIi KOHTPOJb B ¢opMe KOHTPOJBLHOI pPadoThl TNPOBEPSET YpPOBEHBb
c(OPMHUPOBAHHOCTH KOMMYHHUKAaTHBHBIX YMEHHH O BHJaM pPEYEBOW ACATEILHOCTH 3a OINpeJeIICHHBIN
OTPE30K BPEMEHHU 10 OKOHYaHWHU 1, 2, 3 y4eOHBIX ceMecTpoB; MpoOBOIUTCS U oneHuBaercs (o 100-
OayutbHOM 1IKane) mpenoaaBatensiMu WS mo martepuanam, pa3paboTaHHBIM IMPENOJaBaTENsIMU JTAHHOM
Kadeapsl.

4. IlpoMeskyTOUYHBINi KOHTPOJIL B (hopMe 3ayeTa NpOBEpSET YPOBEHb CHOPMUPOBAHHOCTU
KOMMYHUKATHBHBIX YMEHHUW IO BHJIaM PEYEBON ACSATEIBHOCTH, a4 TAK)KE HABBIKU BJAJCHMS SA3BIKOBBIM
MaTEpUaIOM B PaMKaxX HM3Y4YEHHBIX TE€M 3a ONPEAEIICHHBIH OTPE30K BPEMEHU IO OKOH4YaHuu 1, 2, 3
yueOHBIX cemecTpoB. [IpoMexyTOUHbIM KOHTPOJIb MO AMCUHUILINHE «HOCTpaHHBINA SI3BIK» MPOBOAMTCS
npenogasarensiMu M mo marepuanam, pa3paboTaHHBIM IPENoIaBaTeIMA JAaHHOW KadeIpol.

4.1. Kputepuu oueHNBaHUS

- OLICHKA «324YTE€HO» BBICTABIISIETCS, €CIIU CTYJEHT MTOKAa3bIBAET BCECTOPOHHEE, CHCTEMATHYECKOE
U TIayO0OKoe 3HaHWE Y4eOHOTO M HOPMAaTHBHOIO MaTepHaja, yMeeT CBOOOJHO BBIMOJHSTH 3aJaHus,
IIPEAYCMOTPEHHBIE IIPOIPaMMOM, YCBOWJ OCHOBHYIO M 3HAaKOM C JONOJHUTEJIBHOM JMTEpaTypoi,
pEKOMEHIOBaHHOU Kadeapoil.

- OLICHKA «HEe 3a4YTeHO0» BBICTABIIACTCS, €CIM CTYAEHT UMEET MpoOenbl B 3HAHUSIX OCHOBHOI'O
yueOHOro MaTepuaia, JAOMycKaeT NPUHLUNHUAIbHBIE OIMMOKM B BBINOJHEHHUH MPEAYCMOTPEHHBIX
nporpamMmoii  3amanmid. OTBETHI HOCST HECHCTEMAaTH3WPOBAHHBIA, OTPHIBOYHBIH, TTOBEPXHOCTHBIN
XapakTep, He IOHUMAET CYIECTBA M3JIaraéMbIX UM BOIIPOCOB.

5. MpomMexyTouHbIii KOHTPOJIL B (popMe IK3amMeHa NpoBepseT CPOPMUPOBAHHOCTh YPOBHS
BJIAJICHUA CTYJCHTaMH MHOCTPAHHBIM S3bIKOM B cepe MpoecCHOHAIBHOIO OOIIEHUS U MUCbMEHHOTO
nepeBo/ia 3a BECh MeproJ 00yIeHHUsL.

[IpomexyTOUYHBII KOHTPOJIb B BUE K3aMEHA MPOBOIUTCS 110 OKOHUAHHUH 4 ceMecTpa.



OOBEKTOM KOHTPOJS SBISIETCS AOCTIDKEHUE CTYACHTaMH 3aJaHHOTO pabodeil mporpamMmoit
YPOBHS BIIaJ€HNS MHOS3BIYHON KOMMYHHKATHBHON KoMIeTeHIuel (A2 — B2).

[TpoMexyTOUHBIN KOHTPOJb B BHUJIC dK3aMEHA TPOBOUTCS TI0 BCEM TEMAaTUYSCKUM pasjenam 1 -
4 cemectpoB B (opME YCTHOTO OK3aMEHa, BKIIIOYAIOLIET0 3aJaHusl, H3MEpsIOlIne CTerleHb
c(hOpPMHUPOBAHHOCTH MHOSI3BIYHOW KOMMYHUKATHBHOW KOMITETEHIMH CTYJICHTOB MO BCEM BHJIAM PEYEBOIi
JIESITETIbHOCTH, & TAKXKE 1O BIAJICHUIO S3BIKOBBIM MaTEPHAJIOM.

5.1. TpeGoBanus K 3K3aMeHY.

Ha sk3aMeHe mpoBepsIIOTCS] yMEHHUSL:

a) uurate u nepeBoauTh TekcT (600-800 mewaTHhIX 3HaKOB 3a 15 MHHYT MOATOTOBKH),
coaepkauii NpodeccHoHaIbHO-OpUEHTHPOBAHHYIO JIEKCHKY,

0) YuTaTh W TEPEBOAWUTH HE3HAKOMBIA TEKCT, COACPKAIIWN W3YYEHHBIA TPaMMATHYECKHA M
nexkcrueckuii Matepuan (800-1500 meyatHbix 3HaKOB 3a 30 MHUHYT OATOTOBKH);

B) OTBEUYaTh Ha BOMPOCHI [0 COACPKAHUIO TEKCTA;

') yMEHHE BECTH MOHOJOTHYECKOE BBICKAa3bIBAHHE TI0 ONPE/ICTICHHBIM TEMaM.

3aaHre Ha YMEHHE BECTH MOHOJIOTUYECKOE BBICKA3BIBAHUE MO OMPECIICHHBIM TeMaM SIBISCTCS
3aJ]aHUEM BBICOKOTO YPOBHS CJIOKHOCTH. DTO CBSI3HOE TEMAaTHYECKOE MOHOJIOTUYECKOE BHICKA3bIBAHUE C
3IIEMEHTaMK OTMHCaHus U paccyxacHus. Co3iaHre MOHOJOTHYECKOTO TEMATHYEeCKOTrO BBHICKA3bIBAHUS C
3IIEMEHTAMH PACCYKICHHUS MPOBEPSET YMEHUE CTPOUTH BHICKA3bIBAHUE B 33JJAHHOM 00BEME B KOHTEKCTE
KOMMYHHKATUBHOH 3aJjaud B Pa3iIMYHBIX CTAHAAPTHBIX CUTYalMSX COLUAIBHO-OBITOBOHM, COLUATBHO-
KYyJIBTYPHOH M COLMAIBHO-TPYIOBOM cdep oOmeHus. 3amaHue TpeOyeT pa3BUTBIX KOTHHTHBHBIX
CHOCOOHOCTEH, TaK KaK B 3aJlaHUU TPEOYIOTCS HE TOJBKO YMEHUS OMUCHIBATH, HO M YMEHHS PacCyKaTh,
TaKue KaK COMOCTaBJISITh M CPaBHUBATH, BBLICIATH TJIABHOE W BTOPOCTEIICHHOE, apTYMEHTHPOBATH CBOIO
TOYKY 3pEHHUsI, HAXOAUTH PHYNHHO-CIICJICTBEHHBIE CBS3H, JICNIATh BHIBOBI.

5.2. TemaTuka JUIsi IOATOTOBKH YCTHBIX MOHOJIOTHYECKUX TEKCTOB!

- O61eHue npuBaTHOE / OQUITHATIEHOES

- Cemetinblii ykna) / CeMeiHbIe OTHOIICHHS / Y CIIOBUS JIJISl B3AUMOIIOHMMAHUS B CEMbE

- [Iytn monyuenus Beicuiero oOpa3oBaHMs B Hallled CTpaHe U B aHIJIOSI3BIYHBIX cTpaHax / Bys, B koTopom
g y4yCh

- [TyremectBue / OTapIx

- Cniopt / 3nopoBsiii 06pa3 xu3nu / Ezia, npuBbIYKy B efie

- Cpenctea nHpopmanuu / IHTEpHET B IOBCETHEBHOM KHU3HU U B IIpodeccun

- I'opox / Dxomorus / Y cnoBus xu3Hu / MOOUIBHOCTb

- Apxutekrypa / UckyccTso / [Ipobnemsr meraronuca

- N300perenns / OtkpoiTist / CoBpeMEHHOE IPOU3BOACTBO

- Poccust u manas Popuna / T'eorpaduueckoe mojokeHHe U MOIUTHYECKOe YCTpoicTBO / KynbTypHbIe
TpagUIIN

- Ctpansl uzyuaemoro si3bika/ ['eorpaduieckoe mosokeHHe U MONIUTHYECKOe ycTpoiicTBO / KynbTypHble
TpagUIIN

- CoBpemennnie npodeccuu / Tpyauoctu Beioopa / [Ipobiemsl TpyaoycrporicTa / be3paboruiia

- [Ipodeccus mporpammucrta / JInunelie kauecTBa cnenuanucta / [Ilpodeccruonansubie 0013aHHOCTH

- @opmanbHOE 00IIeHHE

- CoBpeMeHHbIE KOMMYHHUKAIIHOHHBIE TEXHOJIOTUHU

- [loBenenyeckue craHaapThl / DTHKET

- CoBmecTHbIE TpeanpusiTys / MexlyHapoaHble TPOEKThl / AKaJeMuyecKast MOOMIBHOCTD

- Beinarormecst yué€nele B 001acTi HHPOPMATHKH

- Madopmatuka kak Hayka

- MadopmanmoHHble TEXHOJIOTHH

5.3. Kputepuu oneHMBaHUA.

OueHKa OCBOEHHs Marepuaia MNPOBOJUTCA B PAMKaxX KOMIUIEKCHOTO YPOBHS CIIOKHOCTH B
COOTBETCTBHMU C YHUBEPCAIBHOM IKAJIOM, KOTOPask MCIIOJIL3YETCS B BY3€:

- oueHka «oTamaHo» (84 - 100 0ammoB) BEICTABIsAETCS, €CIIM 00YYaeMblii IOKA3bIBAET BEICOKUIA
VHTEJUIEKTYalbHBIH M OOLIEKYJILTYPHBIH YpPOBEHb, IIyOOKOE W BCECTOPOHHEE 3HAHHWE MPEIMETA,
LEJIOCTHOE TIPEJICTABIEHHE O CUCTEME T'YMAHUTAPHOTO 3HAHMS.

- oneHKa «xopomo» (67 - 83 O6amna) — ecniu  00yvaeMbIil MOKA3bIBAET CBOW MHTEILIEKTYaIbHBIN



¥ OOIICKYJIbTYPHBI YpOBEHb, TBEPAO 3HACT MpeaMeT y4eOHOH IUCHUIUTHMHBI, HMeeT olriee
MPEACTABICHHE O CHCTEME TYMaHUTAPHOTO 3HAHHS.

- OLIcHKa «yaoBJerBopuTeabHo» (50 - 66 0amIOoB) — ecnmu  0OydYaeMblii MOKA3bIBAET CBOM
OOIIEKyIbTYPHBI YPOBCHBb, B OCHOBHOM 3HAET MPEAMET Y4eOHOM MMCHUIUINHBI, HMEET OIpEIEICHHOS
IPECTaBICHHE O ee 00IacTsX, (parMeHTapHO U3IaracT H3y4eHHBIH MaTepral.

- oeHka «HeyaoBiaeTsoputeabno» (0 — 49 0auIoB) — ecmm  CTENMEHb OCBOEHHUs Y4eOHOM
JIUCUMIUTMHBL ~ O0y4aeMbIM  HE  COOTBETCTBYET  KPUTEPHSM,  MOPEIBSBIICMBIM K  OLICHKE
«Y/IOBJIETBOPUTEIIHHOY.



Obpasern 3a1aHus K 3a4ETY

3aganmue 1. Tabauua HenmpaBUJIbHBIX [VIAr0JI0B AHIJIMCKOT0 A3bIKa (YCTHBIN ompoc)

3ananmue 2. KonnyecTBeHHbIE H MOPSAIKOBBIE YHCIUTEIbHBIE

2.1. HazoBuTe MO-aHIJIMICKH YKa3aHHbIEe HIIKe rofia:

1943, 2085, 1950, 1812, 1689, 1238, 1909, 1700, 2000, 3004

2.2. Ha3zoBUTE NO-aHIJIMICKH YKa3aHHbIE HUKE 1aThI:

9 mas 1945 rona, 23 despans 1917 roga, 12 mapta 1962 rona, xk 31 suBaps 1971 rona, B HostOpe 20017 roga, 1
stuBaps 2018 roga, B 2004 romy

2.3. HazoBHuTe No-aHIIHICKH YKa3aHHbIe HHIKE IPO0OH:

o % — a half / one half o 0.1 — nought point one / | e 0.03 — nought point
J Y% —athird / one third point one nought three / point nought three
. Ya—afourth/onefourth/a | e 0.2 — nought point two / | e 3.36 — three point three
quarter / one quarter point two six

. 0.01 — nought point

nought one / point nought one

2.4. HazoBuTe NO-aHIJIMIICKM YKA3aHHbIE HUKe YUCJIUTe/bHbIe:

3,200 7,000,000
2,045,328 576,276
247 946

23 733

3az[a1me 3. O0bsicHHUTE caeayrime rpaMMaTuIeCKue ABJICHUSA .
. To be; to have (Present, Past, Future)

. There + to be (Present, Past, Future)

. Degrees of comparison of Adjectives

. Simple Tenses Active Voice (Present, Past, Future)

. Simple Tenses. Passive Voice (Present, Past, Future)

. Modal Verbs

. Continuous Tenses (Present, Past, Future/ Active and Passive Voice)
. Perfect Tenses (Present, Past, Future/ Active and Passive Voice)

. The Participles I, 1l

10. The Gerund

11. The Infinitive

12. Complex Object

13. Complex Subject

14. Conditionals

O©oo~NOoO O WNE

3ananmue 4. IlepeBenuTe TEKCT HA PYCCKUI MUCHMEHHO

Computer

Computer is an electronic device that can receive a set of instructions called program and then carry out
them. Different types and sizes of computers find uses throughout our society. They are used for the storage and
handling of data, secret governmental files, information about banking transactions and so on. Using of different
databases and computer networks make available a great variety of information sources.

There are two main types of computers, analog and digital, although the term computer is often used to
mean only the digital type, because this type of computer is widely used today.

Everything that a digital computer does is based on one operation: the ability to determine: on or off, high
voltage or low voltage or — in the case of numbers — zero or one or so-called binary code. The speed at which the
computer performs this simple act is called computer speed. Computer speeds are measured in Hertz or cycles per
second. A computer with a «clock speed» of two thousand MHz is a fairly representative microcomputer today. It is
capable of executing two thousand million discrete operations per second. Nowadays microcomputers can perform
from eight hundred to over three thousand million operations per second and supercomputers used in research and
defense applications attain speeds of many billions of cycles per second.




OO0pa3er 2K3aMeHAIMOHHOTO OujIeTa

YTBEPXAIO:
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MunucrepcrBo 3K3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 1
oOpa3oBanus u HayKu PO no gucuuiuiiie MHOCTpaHHBIN A3bIK (AHTIMHCKHH)
dI'AOY BO Hanpasienue 09.03.03 [MpuknagHas nHGOpMaTHKA
«Cubupckuit penepatbHBI YHUBEPCUTET»
XTU — punmman COY Kypc___ 2

1. Read and translate the following text without dictionary
2. Read the text without dictionary and retell it
3. Speak on the topic

Text 1. COMPUTERS ORIGINS

The first suggestion that a machine for mathematical computation could be built was made more than a
hundred years ago by the mathematician Charles Babbage. We now realize that he understood clearly all the
fundamental principles of modern computers.

Babbage was born in Devonshire, England, 1792. He did not receive a good education, but he taught
himself mathematics so well that when he went in Cambridge, he found that he knew more algebra than his tutor. At
that time mathematics in Cambridge was still under the influence of Newton and was quite unaffected by the
contemporary developments on the continent.

In 1812 he was sitting in his room looking at a table of logarithms which he knew to be full of mistakes,
when an idea occurred to him of computing all tabular functions by machinery. Babbage constructed a small
working model which he demonstrated in 1822..

In 1833 he began to think of building a machine which was in fact the first universal digital computer, as
the expression is understood today.

Babbage devoted the rest of his life to an attempt to develop it. He had to finance all of the work himself
and he was only able to finish part of the machine though he prepared thousands of detailed drawings from which it
could be made. Babbage wrote more than 80 books and papers, bur he was misunderstood by his contemporaries
and died a disappointed man in 1871. He tried to solve by himself and with his own resources a series of problems
which in the end required the united efforts of two generations of engineers. After his death his son continued his
work and built part of an arithmetic’s unit, which printed out its results directly on paper.

Text 2. THE BEGINNING OF MICROSOFT COMPANY

There are no surprises in the past, but there are lessons. Companies that put their money into the
Information Highway will try not to make the same mistakes that other computer companies have made during the
last twenty years. In the past, they spent too much time working on the machine and not enough time on the
software. And they didn't always make computers that could work with other companies' software.

When we started Microsoft, we worked with MITS, the company that built the Altair 8800. By 1977, other
companies - Apple, Commodore and Radio Shack — were also making small computers, and we sold them our
software. Our software was an important part of these computers, because users could write their programs for it,
too. But users were doing another thing with our software, too; they were stealing it. One person bought it and then
shared it with many other computer users by making copies of the software. Sadly, this stealing of software has not
disappeared Even with this problem, we were still selling a lot of software, and not only to American companies. By
1979, almost half of our business was coming from Japan.

In 1979, Paul and | moved Microsoft to a town near Seattle, Washington. The company was growing.
Microsoft was doing so well because we made only software, never computers. The computer companies came to us
for the programs. And because almost all of them bought their software from us, our programming language,
Microsoft BASIC, was the most Important computer programming language. In the beginning, television was not as
important in our lives as it is today. At first, there weren't many televisions and so there weren't that many television
shows. But as companies sold more televisions, there were more reasons to make more shows. And with more
shows, more people wanted to buy televisions.



The same thing happened with compact disc music machines. When compact disc machines first arrived in
the stores, you couldn't find many of your favorite singers or songs on compact discs. But when enough people
began to buy the machines, music companies had to start making more discs. Today, when you want to buy music,
you usually buy a compact disc. These lessons are important for the computer companies. Companies have to
remember that people want their computers to do as many different things as possible.

In 1980, two men from IBM came to Microsoft to talk about personal computers, smaller computers that
people could use at home or in small businesses. IBM wanted to have these new computers ready in less than a year.
It also wanted us to make the software. IBM's idea seemed wonderful. We wanted to be a part of this. The software
system that we made for them was called MS-DOS. We gave them a very low price for using it, and their computers
with our software sold very well. Soon other people began to write software that built on top of the MS-DOS
system. This was good news for us, because in this way our system became more useful for everyone. For a few
years, more than half of all personal computers in business were IBM computers.

The business we did with IBM was very important to us, but in 1992, after some difficulties with different
software systems for newer computers, we stopped our work with them. Nothing that you sell will do well forever
unless you work on it and make it better. We made MS-DOS better and better, but in the end we stopped making it.
Instead, we sell Microsoft's Windows software. We are planning to make a completely new Windows system every
two or three years. Everyone makes mistakes now and then. What is important is what you do after these mistakes.
The secret to winning in our business is change. I believe a company can stay on top by making the right changes at
the right time.

3. Speak on the topic: «Higher Education in Russian Federation. My Institute».

CocraBui

Jara

YTBep:kJIeHO Ha 3aceaHuH Kadeapsl MPoToKo Ne




OneHouHble cpeacTea AJisi HHBAJIUMAOB U JIUIl ¢ OTPAHUYCHHBIMHA BO3MOKHOCTAMMU
3A0pPOBbSi BbIﬁI/IpalOTCH C YY€TOM UX HHANBUAYAJTbHBIX HCI/IXO(I)I/I3I/I‘1€CKI/IX BO3MOKHOCTeEM

®dopma KOHTpOJIS U
Kateropuu cryzneHToB Bup! O1IeHOYHBIX CPEACTB OLICHKH
pe3yIbTaTOB 00yUEHHS

JIeKCUKO-TrpaMMaTHYECKUii TECT [penmymecTsento
NHCHMEHHAS TIPOBEPKA

C HapymeHneM ciryxa 3amanue A KOHTPOIIS YTCHHS

3agaHue sl KOHTPOJIS MMCBbMEHHOH pedn

Jlexcuko-rpaMMaTUUECKUNA TECT ITuceMennas npoBepKa
C HapyLIEHHEM ONOPHO- 3afaHue 11 KOHTPOJISA YTE€HUS
ABUT'ATCIIPHOIO anliapara 3agaHue 1711 KOHTPOIIs TMCbMEHHOM peun

3anaHue 118 KOHTPOJIA ayJUPOBAHUS

IIpeumymecTBEHHO

3amaHue A1 KOHTPOJIA ayJUPOBAHUS
yYCTHas IpoBepKa

C HapylIieHHeM 3peHuUs
3aaHue AJ1 KOHTPOJIA YCTHOHM pedn (MHAMBHYATEHO)

[IpoBeneHne TeKymIero KOHTPOJSI W TPOMEXKYTOYHOH aTTeCTAIlMH CTYICHTOB-MHBAIHNIOB W JIHIl C
OTPaHNYCHHBIMH BO3MOJKHOCTSIMH 3IIOPOBBS TpPH HEOOXOOMMOCTH OPTaHU3yeTCs C YUeTOM OCOOCHHOCTEH
MCUXO(U3UYECKOTO Pa3BUTHS, WHIUBUAYAITBHBIX BO3MOXHOCTEH M COCTOSHHUS 310poBbi. Dopma mpoBeicHUs
MPOMEKYTOYHONW AaTTeCTAIlMH ISl CTYJCHTOB C OTPAaHMYCHHBIMH BO3MOXKHOCTSIMH 3[IOPOBBSI YCTAHABIMBACTCS
WHIWBUAYaIBHO (YCTHO, TICEMEHHO Ha OyMare, MMCBMEHHO Ha KOMITbIOTEpe, B (hopMe TeCTHpOBaHUS U T.IL.). [lpn
HEOOXOJMMOCTH CTYJICHTY C OTPaHUYEHHBIMU BO3MOXXHOCTSIMH 3JI0POBBSI IIPEJOCTABIISETCS AOTOJIHUTEILHOE BpEMs
JUIA IOJTOTOBKU OTBETA Ha SK3aMEHE.

JUis ocyIiecTBIEHHs MpoLEAyp TEKYIIero KOHTPOJS YCIEBAaeMOCTH M IPOMEXYTOYHOM aTTecTalluu
oOyuatomuxcsi pa3paboTaHHbli (POHJ OLEHOYHBIX CPEJCTB MOXKET OBbITh aJalTHPOBAH JJISl JIUIL[ C OTpaHUYCHHBIMU
BO3MOXKHOCTSIMH ~ 3/I0POBBS, YTO IIO3BOJHMT OIICHUTh JOCTIKCHME HMH 3aIUIAHUPOBAHHBIX B OCHOBHOM
00pa3oBaTeNbHONM IMpOrpaMMme pe3ysibTaToB OOy4YeHHS] U YPOBEHb C(OPMHUPOBAHHOCTH BCEX KOMIETEHIMH,
3asBJICHHBIX B 00pa30BaTEILHON MpOTrpaMme.

Pazpabotunk

noonuce uHUYyUanl, hamunus
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